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SPUŽVAR- - ZVONO ZA UZBUNb .

Savješ 
brisana 
spužvom
Tko bi danas, za dvije I pol tisuće 
dinara mjesečne place, pristajao 
roniti na dubinama I do SO meta
ra u uvjetima koji ne garantiraju 
niti minimalnu sigurnost za zdrav
lje pa / sam život? To pitanje, naj
vjerojatnije, postavili su sebi roni- 
oci u poduzeću -SPUŽVAR- jedi
nom društvenom kolektivu koji se 
bavi izlovom spuzava na Jadra
nu, kada su se odlučili oštro sup
rotstaviti postojećim, opasnim uv
jetima rada i reći — dosta! Uputili 
su početkom ovog mjeseca Sekre
tarijatu za privredu Skupštine op
ćine Šibenik, zahtjev da ispitaju 
uvjete rada i ispravnost opreme 
s kojom ronioci u -Spužvom- rade. 
I na što su naišli? STRANICA ~5.

^omac, liječnik, inte- 
.ac, komunist, a prije 

ga toga humanist govori 
za ‘Šibenski list- o razlozima 

zbog kojih je / dalje ostao pri
vržen komunističkim idejama, 
o tomu zbog čega je, možda, 
drukčiji od drugih liječnika, 
o kritikama na Službu hitne 
medicinske ffomoći, o Šibeni

ku svoje mladosti kojega bi 
trebalo vratiti________________

STRANICA 3.

U prisustvu sadašnjeg i bivšeg predsjednika Izvršnog vijeća 
SO u ponedjeljak 15. listopada u gradskom hotelu Jadran- 
podijeljene su nagrade najuspješnijim sudionicima natječa
ja za najuredenij! vrt, okotiš i mjesnu zajednicu. Na slici: jed
na od nagrađenih, slikarica i pjesnikinja Mirjana Gajski pri-

U HOTELU »JADRAN

PODIJELJENE NAGRAD 
NAJUSPJEŠNIJIMA ma nagradu STRANICA 12.

DJECA U VRTLOGU POLITIČKIH ZBIVANJA 

BEZAZLENA ĐAČKA TUČA, 
ILI NEŠTO DRUGO?

Stranica 4.

JEDNA SUBOTA NA TRŽNICI

Kolanje »črvenih«
Ovdje se tako U- 

| Jepo miješaju 
kruške I jabuke, 
Ičentruni / šljive, 

a opet se na kra
ju zna tko pije, 
a tko plaća i ko
mu sve to treba...

STRANICE 6. i 7.
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STAMBENO ZADRUGARSTVO U TLM-u TRENUTNO JE 
BLOKIRANO

Dijalogom
do konačnih 

rješenja
Značajnim političkim i gospodarskim promjena
ma u sustavu Hrvatske bitno je izmijenjen i odnos 
prema dosad primjenjivanoj politici stambenog 
zadrugarstva • U Stambenoj zadruzi »Aluminij« 
rješenje ne vide u pisanju tužbi, ali nisu niti za to 
da se sve dosad postignuto i uloženo na Brodarici 
jednostavno anulira • Najgore sto se može dogo
diti, a nikom ne koristi, jest nestanak SZ »Aluminij«

Kako se igra »gluhih telefona- mo
že lako prelomiti preko grbače onog 
trećeg koji se u takvoj igri nađe mimo 
svoje volje ili svog znanja, zorno se 
može zaključiti na primjeru što ga pro
življavaju svi oni zaposleni u Tvornici 
lakih metala koji su bih uvjereni kako 
će svoj krov nad glavom riješiti preko 
svoje stambene zadruge. O čemu je. 
zapravo, riječ? Da bismo neupućenog 
uveli u samu suštinu na neki način 
stvorenog spora koji to zbiljski i nije, 
prije svega evo nekoliko bitnih deter
minanti.

Značajnim političkim i gospodar
skim promjenama u sustavu Republike 
Hrvatske, medu inim stvarima, bitno je 
izmijenjen i odnos prema dosad ut
vrđenoj i primjenjivanoj politici stam
benog zadrugarstva. Ukidanjem vlas
ničkog maksimuma, te najavom nove 
hrvatske vlasti da će vrlo ubrzo reguli
rati pitanje zemljišne i porezne politike, 
naravno uz neizbježan proces denaci
onalizacije. svi oni koji su stambeno 
zadrugarstvo odredili kao generalnu 
crtu razvoja vlastite stambene politike, 
dovedeni su u potpuno novu poziciju. 
U takvom okruženju, dakako, našla se 
i puno puta osporavana i napadana 
Stambena zadruga -Aluminij- koja je 
na terenima Brodarice do sada izgradi
la oko šezdesetak stambenih objekata.

Poduzeće TLM je preko SZ -Alumi
nij- započelo s ulaganjima u to pod
ručje i ne uzimajući u obzir objekte koji 
se trenutno grade, uložilo veliki novac 
u provedbeni urbanistički plan Brodari
ce. te izvedbenu dokumentaciju za 
cestu i elektrifikaciju naselja za 400 
obiteljskih kuća. Stambena zadruga 
prošle se godine uspjela uknjižiti na 61 
parcelu uz žestoka osporavanja i pro
tivljenja. U isto to vrijeme između SZ 
-Aluminij- i Skupštine općine Šibenik 
sklopljen je ugovor kojim se SO Šibe
nik obvezala da će. do prve polovine 
ove godine pripremiti 50 parcela, te do 
konca 1990. godine još toliko što je 
potvrđeno uplatom akontacijskog iz
nosa od strane SZ -Aluminij- u iznosu 
od ondašnjih milijardu dinara. Ove ob
veze SO Šibenik, međutim, nije ispuni
la. jer rekosmo, nove društvene i poli
tičke okolnosti bitno su izmijenile sliku 
nekadašnjeg stanja u ovoj oblasti te je 
došlo do blokade daljnjeg rada SZ 
-Aluminij- Raskorak između onog ju
čer i onog što se događa već danas, 
dakle, sasvim je očigledan Nova vlast 

shodno svom programskom opredje
ljenju i obećanjima datim biračima 
u predizbornoj kampanji, već je krenu
la u raščišćavanje imovinskih odnosa, 
odnosno u proces denacionalizacije, 
iako na republičkoj razini još nisu doni
jeta gotova zakonska rješenja kako to 
zapravo raditi. Isto tako, zaposleni 
u Tvornici lakih metala okupljeni oko 
SZ -Aluminij- očekuju od te iste vlasti, 
kojoj su oni također ukazali povjerenje 
na slobodnim izborima, da ih u takvom 
čišćenju ideološki prevladanih opcija 
ne zaboravi ih ošteti. Nažalost, kako je 
krenulo malo toga upućuje na to da će 
se takva njihova želja i ostvariti, poseb
no kad se zna da odnosi na relaciji op
ćinskih struktura i rukovodećih čelnika 
TLM-a nisu za neku pohvalu. Baš zato, 
a čulo se to i na sjednici Radničkog 
savjeta TLM-a. potrebno je uspostaviti 
dijalog između lih dviju strana kako bi 
se utvrdio makar minimum onog o če
mu je potrebno razgovarati i pregova
rati U SZ -Aluminij- rješenje ne vide 
u pisanju tužbi i životarenja u iščekiva
nju sudskih presuda, što im je čak i su
gerirano. ah nisu niti za to da se sve 
dosad postignuto i uloženo na Brodari
ci jednostavno anulira. Ono što je do
sad postignuto i lamo napravljeno, us
prkos svemu i u ime zajedničkog inte
resa. valja valorizirali uz potpuno uva
žavanje svih nastalih okolnosti. Dakako 
da nitko pri tom i ne pomišlja kako bi 
trebalo nastaviti sa starom praksom, 
dapače posve je jasno da tržišni uvjeti 
moraju diktirati osnovna načela budu
ćih uvjeta, ali uz sasvim opravdan za
htjev da se u takvoj tržišnoj utakmici, 
kad je riječ o ovom konkretnom sluča
ju. zna tko ima pravo prioriteta.

Na određen način zahladnjeli odno
si na relaciji Općina-TLM ne idu u pri
log ljudima koji u brodaričkim terenima 
vide izlaz svog neriješenog stanarskog 
pitanja Zbog tih ljudi, ah i zbog defini
ranog i jedinog mogućeg rješenja da 
TLM stambene probleme može rješa
vati jedino preko stambenog zadrugar
stva. valjalo bi o ovom problemu početi 
otvoreno razgovarati. Pritom je najma
nje važno tko će prvi uputiti poziv za 
takav razgovor, jer ukoliko se ne po
čne rješavati ovaj iznimno osjetljiv pro
blem to će otvorili niz novih procesa, 
a među ostalim i onaj o postupnom ga
šenju SZ -Aluminij«. Međutim, to je 
ono najgore što se može dogoditi i što 
zaista nikom ne donosi koristi. N.U.

•••••••••••••••••••••••••

POZIV NA JA VNU RASPRA VU

RIJEČ UREDNIKA

ZA CISTU VODU
Općinski sekretarijat za razvoj i korištenje prostora, u utorak 23. lis- g 

a topada. organizira završnu javnu raspravu o Studiji utjecaja na okolinu 2 
uređaja za pročišćavanje otpadnih voda grada Šibenika. Uvodno izlaga- g 

? nje i stručno obrazloženje dat će izrađivač Studije »Plan« Zagreb, kao Z 
J i članovi stručne komisije za ocjenjivanje Studije utjecaja na okolinu Z 
J uređaja za pročišćavanje otpadnih voda grada Šibenika. Poziv je upu- Z 
• čen svim radnim organizacijama. Zelenoj akciji Šibenik, Komisiji za za- Z 
J štitu čovjekove okoline te gradskim i jednom dijelu prigradskih mjesnih Z 
• zajednica. J
• Završna javna rasprava održat će se u Domu boraca i omladine, J 
• u maloj sali na prvom katu, 23. ovog mjeseca, s početkom u 17 sati. ® 
• N. F •

••••••••••••••••••••••••••••••••ft

IZMEĐU DVA BROJA

Apel bez odjeka
Piše: Davorka BLAŽEVIĆ

D
obroj vijesti uvijek je nedos
tajalo brzine a i kurira. Čini 
se da je čovjek naprosto bi
če koje mazohistički uživa 

u lošim vijestima pa počesto hoće 
da baš njemu pripadne čast da ih 
prenosi, dopunjava dramatičnim do
dacima. oblikuje prema potrebi 
i trenutku. Stoga, u današnje doista 
po svemu krizno političko vrijeme, 
u kojemu su ekonomija i gospodar
stvo do kraja marginalna pitanja 
i područja interesa u dnevnom živo
tu većine građana, iako se svi oni 
rado pozivaju upravo na te segmen
te života htijući kazati kako bi se 
valjalo okaniti prljave politike, a ru
ke prljati na strojevima, na poljima, 
gradilištima, loš glas nezaustavljivo 
brzo prodire i time potiskuje i ono 
malo dobrih vijesti ako ih još ima. 
Već smo do te mjere svikli na loše 
novosti da ih sad već i sami tražimo 
dočim otvorimo novine, uključimo 
radio ili televiziju. Kad je tomu već 
tako, zar nije razumljivo da dok se 
miniraju pruge, krade teško ratno 
naoružanje, naoružane straže prije
te na cestama, vrijeđaju i maltretira
ju putnike, da jedan apel, istine 
podosta zakašnjeli, u kojemu Srbi 
zaposleni u RO PTT Šibenik poziva
ju i sve ostale pripadnike svoje na
cionalnosti da dignu glas, da se dis
tanciraju od svojih samozvanih za
štitnika i branitelja nacije koji bloki
raju promet u Hrvatskoj a time i nje
zinu cijelu privredu bacaju na kolje
na. prođe posve nezapaženo. Po
štari ističu da nikad nisu bili a niti 
su to danas, bar ne onako kako im 
to »braća« s Istoka imputiraju, ug
roženi. da su se ovdje zapošljavali, 
dobijali stanove, napredovali u po
slu baš kao i Hrvati, prema sposob
nostima. znanju, stručnosti. Ili po 
vezi dodali bismo, jer ni to nije bila 
privilegija tek Hrvata. »Nikad u 30 

godina rada nisam se ni na jedan 
način osjetio potcijenjen manje vri
jedan zato što sam Srbin a ne 
Hrvat, dakle nije bilo govora o ugro
ženosti. No, prvi put osjetio sam se 
ugroženim kao građanin ove Re
publike kada sam prije neki dan pu
tovao svojoj rodbini put Knina, kada 
su me naoružane straže pretresale, 
legitimirale, kada sam doživio da 
netko u mirnodopsko vrijeme drži . 
oružje upereno prema meni. Osim i 
straha, osjećao sam i duboku povri
jeđenost. postidenost zbog svega 
što se događa«, ispričao je jedan 
od poštanskih radnika na nedav
nom skupu rukovodećeg kadra 
u PTT-u.

Ali. u situaciji kada se svakod
nevno obračunavaju čak i djeca, ka
da roditelji dolaze u školu po doku
mente djece srpske nacionalnosti 
s namjerom da ih iz šibenske pre
mjeste u kninsku srednju školu, ka
da vojno oružje nestaje u rukama 
nepoznatih, na tko zna što sprem
nih provalnika, kada gradom posvu
da nad sigurnošću građana bdiju 
milicionari s automatima, kada se 
u Saveznoj skupštini ruši jugosla
venska država uz puni doprinos nje
zina aktualnog kolektivnog šefa, što 
ova vijest o poštanskom apelu mo
že biti nego tek pucanj u prazno. 
Uzavrele nacionalne strasti već se 
odavna prelijevaju preko rubova 
lonca u kojemu se zajedno kuhamo, 
i pravo je pitanje tko će ugasiti tu 
vatru koja pod našim zajedničkim 
loncem neprestano gori.

Netko hoće, interes mu je i na
um da nas posvađa zauvijek, da nas 
učini neprijateljima jedne drugima, 
da među nama rodi paniku i ledeni 
strah, da jedni drugima više nikad 
ne povjerujemo. Što god to upornije 
čine, sve su im. nažalost, veći izgle
di na konačan uspjeh.

OSTATI

U

SEDLU
r^onosni Ban opet jaše. a JN 
L^čićev plac ne izgovara se i 

* še s ustezanjem i strahu 
gledajući preko ramena i oko setu 
Rijeke ljudi s juga Hrvatske (peki 
ko raspoloženje koje je oduvrp 
puno značilo u republičkim pune 
ma djelovanja) zaobišle su KN 
još jednom su rodoljubi bili poslu 

: ni i razumni, Nakon toliko god 
oslobođen je kapital vjere u orh 
što su izabrani i prikriveni strah oc 
konačnog i neizbježnog obračun 
s pobunjenicima zamijenjen je. « 
kreno se nadajmo, definitivnim te 
pitalom te iste vjere u sposobna 

< vrhovništva da nam ove dane pt 
' svemašnje hrvatske uzvišena 

uvedu i u sutrašnjicu. Ostat će a 
cijelo još pokoja ulica i trg kop 
treba promjena, nogometni i ne 
drugi međudržavni susret Hm 
ske. manifestacija s manje ih« 
»zabranjivanom poviješću- i shta 
zgode za potertavanje svega k 
vog. slobodnog, demokrati®, 
i domovinski-ponosnog. Kao što i 
bio i »ušminkani« Josip na sredi 
njem prostoru hrvatske pniesbt 
će.

I baš zbog toga valjalo b? 
uokolo, a ne samo preko sat^ 

gledati kao zalog onoj spomr/K 
vjeri uvećanoj još i za potrebu » 
kodnevnih gospodarskih, kultjm 
sportskih i inih blagodati. Postaj 
nje »banova" neka nam stogapo 
mog ne u podizanju spoznaja o * 
ljanosti našeg rada, truda 
nja na svim područjima življeg

Od kanti za smeće što su jedru 
bile »zgodne, festivalske« a dn 
su središnji ukras na obali pre^i 
noj automobilima do kraha -Mdi 
ca na kraju grada« Od uvote 
novog, evropskog radnog vreru 
kako tko i kad hoće i bez riješe 
svih ostalih i prijeko potrebni ta 
nih vremena čitavog niza popt^ 
službi — do važnih skupova at 
će se odluke donositi isMi 
snagom argumenata. vnjednosN 
kategorija osnova kojih n^n$» 
cirana. Neka nam ponosondost^ 
janstveno uzdignuti Ban ^ki
nom sabljom pomogne da 
ka oružja upravo i koristimo 
čivo u naglašavanju pukih podp 
nih obilježja. Neka nam poSpf 
i svi dobrodošli novi •banof^ 
nose informativne emisije bud
nih izvještaja s okupirani 
Republike", bez opomeni^ 
sve u svojoj domovini ne siafiz 
slobodno i bez straha hoM X 
novih (kao da namjeistaNin^ 
gospodarskih šteta 
ma. upropaštene sezone, očekup 
ćih socijalnih nemira1 n2iava * 

rašnjeg pada dinara.

U srcu, na najvažnijem 
dosad najjače hrvatske pnjes^ 
ce. još smo jednom učvrsti 
pokazali htijenje / - ponovo^ 
hah I zato, ne ostanimo u sedu - 
zbog šminke i »visine- jer. 9 
nas itekakav put.

informativni 
CENTAR 
ŠIBENIK

OSNIVAČ: Općinska skupština 
Šibenik

IZDAVAČ: novinsko-izdavačka 
i radio-difuzna organizacija Infor
mativni centar Šibenik. Direktor, 
glavni i odgovorni urednik Infor
mativnog centra: IVAN BURIČ

V.d. . odgovornog urednika: 
ZDRAVKO KEDŽO

Ureduje redakcijski kolegij: Josi
pa Petrina. Živana Podrug. Mirko 
Sekuiić. Diana Ferić. Jagoda Er- 
ceg. Dijana Šoko. Branimir Peri- 
ša. fotoreporter Vilson Polić

Uredništvo: Ulica Božidara Petra- 
novića 3, Šibenik

Telefoni: centrala 25-822. direk
tor 29-480. Pretplata na list za

SFRJ za tri mjeseca 39. za pola 
godine 78 i za godinu 156 dinara. 
Za inozemstvo dvostruko — žiro 
račun 34600-603-976 kod SDK Ši

benik.

Rješenjem Republičkog sekreta
rijata za prosvjetu, kulturu i fizič
ku kulturu SR Hrvatske, broj 
2829/1 — 1978 »Šibenski list« os

lobođen je osnovnog poreza P 

promet.

TISAK: »Slobodna Dalmacija^ 
formativne djelatnosti, p. o. Sc^

OGLASI: 1 cm/1 stupac 50 đ* 
ra. Mali oglasi, obavijesti gra> 
na i posebne usluge regulirsn ’ 
posebnim cjenikom.
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SLUŽBE
HITNE POMOĆI

| Uvijek protiv struje
ŠIBENSKI LIST: Dvadeset devet puta bili ste 

pred isključenjem iz Saveza komunista, po če
mu ste sigurno svojevrsni rekorder. Usprkos 
neprestanim sukobima s partijom u nemilosti 
koje ste kako sami kažete, od 37 godina partij
skog staža bili dobrih 32. usprkos, dakle, stal
noj partijskoj nepodobnosti ipak ste joj ostali 
privrženi. Zašto?

ROMAC: Prvo, čistoća ideje komunizma, so
cijalizma. bratstva, ljudstva nije Marxova. nije Le- 
njinova tvorevina, nije njihov pronalazak Molim 
vas lijepo, zašto se na kraju krajeva božji sin dao 
razapeti9 Zašto je Spartak digao ustanak? Vrati
mo se unatrag Ideja komunizma javila se onog 
trena kada su dobronamjerni ljudi mekanoga srca 
spoznali da suho pravo ne prosuđuje štoje pra
vično i pravedno nego da u borbi dviju protupos- 
tavljenih stranaka prosuđuje tko je više dokaza 
i upornosti uložio Ono zapravo proglašava po
bjednika. a ne rješava nimalo moralno pitanje 
čovječanstva. Iz takvih spoznaja nikla je potreba 
stvarati ideju koja bi takla u nešto što je funda
mentalno Pa. molim vas. evo vam Balzacova mi
sao ■Komunizam, ta živa i djelatna logika demok
racije navješćuje već danas da je u stanju drmati 
društvo, ne u dvorani za gozbe, nego i puno dub
lje. u samom podrumu« Zato meni, neka mi op
roste svi moderni teoretičari, dolazi da im se do
bronamjerno. s puno pokroviteljske topline, ne 
nasmijem nego nasmiješim Komunizam je nikao 
kao spoznaja da pravo ne može riješiti ljudske ja
de

ŠIBENSKI LIST: Znači li to da Vas je u Partiji 
zadržala upravo privrženost idejama komuniz
ma?

ROMAC: Mogu Ii vam nacrtati Kada se filo
zofski gleda na to gdje je smješten gospodin bog 
prema kojem se ljudi moraju okrenuti ako žele 
popraviti svoj ljudski lik onda ispada da je to ne
dokučivo daleko odavde. Marx je pokušao dati, 
čini mi se. na istoj strelici, ali kraće rastojanje. Jer 
njegova je misao da. ako želimo napredovali svi
ješću. moramo najprije izgraditi čovjeka kakav on 
treba biti u budućnosti, pa se onda prema njemu 
postavljali To nije ništa drugo nego približavanje 
na jedan način, zapravo na kraću stazu, idealnog 
lika Zašto nismo vodili računa o tomu kada je re
volucija izvojevana9 Odgovor je vrlo jednostavan 

Većina pučanstva, naivno se ponadala da će izab
rani pravično ukazivati gdje je blagodat, pravično 
je dijeliti i dobronamjerno voditi ljude u buduć
nost. A izabrani su vrlo brzo zasjeli na njima 
udobne stolice i nije im bilo do novih, ni misaonih, 
ni fizičkih naprezanja. Ovo govorim u interesu bilo 
koje stranke, bilo koje partije, bilo koje ideologije 

i i bilo koje grupe koja na sebe uzme vrlo odgovo
ran zadatak da će narod odvesti u nekakvo bolje 

, sutra. Trebaju dobro voditi računa o tomu da no 
bi podlegli svom komoditetu. Nažalost, iskusio 

1 sam da se svaki put kad to kažem, najprije zamje
rim vladajućima. a potčinjenima. ne znam zašto 
bivam nerazumljiv

Ideja nije 

doživjela poraz

ŠIBENSKI LIST: Ali. upravo u ovoj godini 
u cijelom, istočnom evropskom svijetu ideja ko
munizma je s prezirom odbačena doživjevši ka
tastrofalan poraz nakon četrdesetpetogodišnje 
vladavine komunističkih režima?

ROMAC: Da bih ja mogao govorili o tomu da 
li je ideja u redu ili nije trebao je netko napraviti 
nešto realno u skladu s tom idejom. A ovo što se 
dogodilo kod nas । u cijelom svjetskom komunis
tičkom pokretu, bila je jedna nespojiva kombina
cija To je. Siriti među narodom obećanja iz naj
ljepših vjerskih proglasa i pobuda, a vladati nad 
tim narodom staroasirskim metodama iz doba 
mezopolamskih upravljača nad navodnjavanjem 
Jer prvi pronalazak da se u interesu društva može 
zapovijedali nad ljudima i oduzeti im njihovu slo
bodu nikao je u Mezopotamiji kada je stručnjak 
dobio pravo da pozove sve da bez pogovora ob
rane zemlju od poplava No. u čemu je tragedija9 
Tragedija je što je poplava prošla, ali ne i njegovo 
pravo da zapovijeda ljudima

Zar nije tragedija da jednu Rosu Luxembourg 
ili jednog Libnechta imate danas politološki raz
vrstane u istoj grupi u kojoj je jedan Staljin i niz 
drugih vladara Stan grčki filozofi su tražiti da for
miraju jednu državu, ali do danas nikad filozofima 
nije uspjelo voditi jednu državu, i govoriti sad 
o propasti jedne filozofije, a vodili su je i sjeli joj 
na ćelo vojskovođe, ratnici, bojovnici, isto je kao 
govoriti o neispravnom avionu, a vozio ga je voz
ač neke prikolice. Tko to nama daje za pravo tako 
pojednostavniti stvari

Inače je sudbina svih velikih, plemenitih ideja 
u dosadašnjoj ljudskoj povijesti da majstori koji 
se znaju popeli na vrh svega onoga što vrijedi od
mah to uzmu i podrede sebi. Zar sam marksizam 
nije doživio tragičnu sudbinu da je Maocelung 
imao svoj marksizam, da je Brežnjev imao svoj. 
Staljin isto tako, da je svaki politički rukovodilac 
i partijaš tumačio marksizam onoliko i kako je nje
mu bilo dovoljno da uzme dominantnu ulogu nad 

svojim narodom To je loša sudbina svih dobrih 
ideja

ŠIBENSKI LIST: Oni koji vas poznaju tvrde 
da se ni kao liječnik niste dali ukalupiti u pravila 
ponašanja koja vrijede u krugovima medlcinar- 
ske kaste i da ste i kao liječnik drukčiji od dru
gih. Kako to objašnjavate?

/ kao liječnik drukčiji

ROMAC: Ako pod lim mislite da se ne dam 
ukalupiti u suhe knjiške preporuke u medicini on
da to može značiti to da sam pored sada važećih 
knjiga pročitao i one stare Evo. što vam znači bi
ti. upotrijebit ću vaš izraz, ukalupljen, a što znači 
biti slobodan u razmišljanju u konkretnom sluča
ju. U medicinskim udžbenicima se kaže da čov
jek. koji ima bolesno srce, nakon što je prešao 
toliko i toliko koraka, dakle pul do ordinacijo, zna 
pri otvaranju vrata zamucati Onome Iko suho uz
me tu konstataciju i zapamti je. dogodit će se da 
će mu jedno jutro doći čovjek koji muca i. ako se 
radi o mladom, neiskusnom liječniku, on će mu 
automatski napisali uputnicu za internista A čov
jek ima problema s govorenjem

I sad. molim vas lijepo, tko to kaže da se ja ne 
držim knjige? Istina, ja sam pročitao i ono što ne
gdje piše sitnim slovima što je za ispit nevažno, 
ali život nalaže da i tu budemo širi Ja opet ponav
ljam da život moramo gledati u njegovoj širim 
u njegovoj punoći. I žalo koji put. naoko nelogič

A
ko bi se nečiji život morao opisati la
konskom kratkoćom onda bi se za dra 
Antu Romca moglo kazati da je čov
jek koji je živio i živi protiv struje. Po

sljedica takvog životnog izbora često su pri
jeporni stavovi sredine prema toj osobi. To 
je, valjda, cijena koju plaćaju svi oni koji su 
svoja životna načela, utomljona u izvornoj 
etičnosti, odbili žrtvovati udobnostima i po
godnostima konformizma. Takav je slučaj, 
upravo, s drom Antom Romcem. liječnikom, 
specijalistom opće medicine, osnivačem 
I rukovoditeljem Službe hitne medicinske 
pomoći u Šibeniku. Intelektualcem koji je 
u ovo vrijeme gromoglasne i žestoke osude 
bivšeg režima i dalje ostao komunist. Ante 
Romac je, međutim, prije svega toga huma
nist jer svaka njegova misao počinje i za
vršava sa čovjekom.

»Zašto su stotine pjesnika tražili da čov
jek čovjeku bude jedno plemenito biće? Ne 
bih se složio s tim da čovjek čovjeku bude 
čovjek jer sam odavno shvatio da pod tim 
ljudi podrazumijevaju različito odnose. Kad 
kažem da treba biti čovječan mislim na to da 
čovjek prema čovjeku mora biti točan, do
bronamjeran. susretljiv, a ne postavljen 
trgovački, profiterski, zapovjednički, nehaj
no, neodgovorno itd. Inače u prirodi razliku
jem dvije kategorije normalnog. Vidim da 

nim postupcima rješavam neke stvari pa nekima 
koji se striktno drže knjige mogu izgledati čak 
i kao improvizator Sve šio im se ne sviđa može
mo zajedno raspravili U svemu ću se dati ispravi
ti Smatram da samo budala može misliti da je 
izgubio ako je poražen u raspravi Jer ako sam 
poražen, saznao sam ono što nisam znao a onaj 
koji je pobijedio učvrstio jo svoje uvjerenje da je 
u pravu Prema lomu dobili smo obopca

ŠIBENSKI LIST. Šef ste jedne vrlo osjetljivo 
službe koja je često na udaru javnosti. Imate li 
odgovor na brojne pritužbe kritike?

ROMAC: I sada mogu poručiti kritičarima da 
najnezadovoljniji čovjek ovom službom sam ja 
Moja je želja bila stvoriti jednu službu koja b« po
kladno u svakom trenutku, pokrivala te ljudske 
rane No. nažalost, do danas se nisam uspio izbo
riti za jednu stvar a to je da u hitnu službu pri
mam ljude koji su objektivno istestirani za rad 
u njoj Dalje s puno topline primam mladog kole
gu koji je upravo završio fakultet i dolazi k meni 
sav dršćući zbog onoga što ga. možda u službi 
sutra čeka, i znam da je sirah dvostruki Jedan 
strah je od stručnog promašaja i. onda, javne sra
mote. a drugi strah je pred zakonskim sankcija
ma Zato mi je strašno krivo zbog onih građana 
koji su došli ovdje i iživljavali se u vici nad osob
ljem zbog stvari koje su se mogle odgoditi za sut
ra.

Opazio sam još jodnu stvar Čovjek koji je 

mnogi ljudi normalnim nazivaju i ono što po 
prirodi stvari nije normalno nego uobičaje
no. učestalo pa je na jedan način zakonom 
ponavljanja postalo svakodnevno, a onda su 
to ljudi pretočili u naziv 'pod normalno’. Ne. 
ja sam uvijek za to da se vratimo na izvor 
shvaćanja i odnosa - Ovo je samo jedno od 
karakterističnih glasnih razmišljanja Ante 
Romca za koje ce mnogi kazati da odudara
ju od grube realnosti današnjice, a prije ce 
biti da smo na njih zaboravili. Ante Romac 
rođen je 1935 godine u Vukšicu. selu benko
vačke općine, dvadeset devet kilometara 
udaljenom od Šibenika Nakon srednje škole 
uputio se na studije medicine u Zagreb koje 
je završio Školske godine 1962 1963 vratio 
se potom odmah u Šibenik i ostao ovdje do 
danas napustivši ga samo dva puta. Prvi put 
za vrijeme postdiplomskih studija iz urgen
tne medicine koje je u Splitu okončao 10 
mjeseci prije roka i drugi put za vrijeme spe
cijalizacije Opće medicine u Zagrebu. Speci
jalistom je postao dvije godine prije roka 
i umjesto nagrade dobio disciplinsku prija
vu. Morao je. naime ostati na klinici u Zagre
bu, a rješenje o tomu, uredno i na vrijeme 
poslano u Šibenik, neki Je nemaran službe
nik zagubio.

Od 1970. godine stalni Je član Službe hit
ne pomoći Šibenčani ga. osim kao sefa hit
ne pomoći na čijim su vratima liječničku po
moć zatražili i dobili mnogi, od običnih ljudi 
do ljudi od ugleda, poznaju i kao vrsnog ša
hista. ponekad burnog temperamenta Za
hvaljujući toj njegovoj ljubavi Šibenik je do
bio jedini stalni međunarodni šahovski turnir 
u Jugoslaviji, a želja je dra Romca da. ako 
mu uspije ostvariti neka, kako kaže, lijepa 
iznenađenja, ovaj grad postane po toj pri
redbi međunarodno priznat i poznat.

Dra Antu Romca upoznala sam prije dvi
je godine, kada je na jednoj mučnoj sjednici 
Centralnog radničkog savjeta Medicinskog 
centra, premda usamljen i vidno potresen 
jasnim i argumentiranim rečenicama poga
đao u srž problema koji su tu zdravstvenu 
ustanovu gurali u još dublju agoniju I konač
no je doveli do kolapsa zbog čega je u Medi
cinski centar prije nekoliko mjeseci morala 
biti uvedena prinudna uprava. Vrijeme je da
lo za pravo dru Romcu. U tom slučaju bilo je 
potrebno sačekati dvije godine, u nekim dru
gim stvarima I dvadeset. Inače, biti u nemi
losti, radne sredine ili partije kojoj pripada 
od 18. godine više je konstanta nego povre- 
menost u životu Ante Romca. Zbog svega 
toga danas kaže: »Strašno mi je krivo što 
me u nedavnoj prošlosti jedan broj meni 
dragih sugrađana I sunarodnjaka krivo shva
tio. Smatram se na jedan način nesretnim 
uvijek kada za ono što sam rekao prije dva
deset godina danas dobijam priznanja, a za 
ono što kažem sada doživljavam otvorenu ili 
prikrivenu osudu. I što će meni onda isprike 
nakon novih dvadeset godina. No. ovakav 
kakav sam znam da ću izdržati.«

Ovaj razgovor voden u Službi hitne po
moći prošlog ponedjeljka od 6 poslijepodne 
do 10 navečer možda je mogao biti I drukčiji 
jer prema dru Romcu: »Možda bih u razgo
voru sutra govorio i iznosio stvari nešto 
drukčije pa bi možda bilo zgodno, kada od 
jednog čovjeka tražite razgovor, vodite ra
čuna o tomu kakvi su tog dana bili kozmički 
i geofizički utjecaji.«

j službi, ah t 
pozdravio

S druge strane us 
n puno puta zajec 
i«nu što je nos« pri 
lav i svako neisp* 
bilo je povod za rs 
među fijećntka i s

>1 svojoj kuće 
dseljavanje bi

navelo da jednom samc<nđuk čijom žek umrijeti 
što prije I takav starac neka mi oproste sve ne
vjeste i svi sinovi, zbog njihovih praktičnih razlo
ga njima počima predstavljati poteškoću. Sad. 
kako to žene već znaju pripremiti muža, dolazi 
neurotiziran sin sa tvrdom odlukom da stan mora 
u bolnicu A ja koji znam dobro gledati što star 
želi iako on to pred njima neće poharati i ne tiče

da služen njemu « njegovoj duši Jasno da je rat

ćka dužnost A hoću b ra- 
a bog mi je svjedok, da

ŠIBENSKI UST:

lako biste, možda, manje neugodnosti u životu 
imali da ste otišli iz Šibenika. ipak ste ostali ov- 
dje Sto vas je zadržalo?

ROMAC: Imao sam puno šansi da odem, a* 
nisam htio Šibenik je gradić kojeg su tz temefja 
pa do današnje faze d»gb Hrvati što mje slučaj ni 
sa jednim drugim gradom u Dalmaciju pa ni na 
jadranskoj obab Kad kažem Hrvati rasem netote-

ma Ja sam samo ponosan na određena svojstva 
hrvatske duše otvorenost, hrabrost zbog koje su 
stan Šibenčani, svi. imab snage da u brk skrešu 
sve nekome ako nije valjalo Onda tu je šoer«. 
moje mladosti Bio je to grad s najljepšim djevoj-

ku na bedro Šibenik je imao preko 50 pjevački! 

klapa i kada ste odlučili da poslušate jednu Mo 
vam je žao što niste mogh poslušati i drugu Za
vrijeme studija spoznao sam kohko je šibenskih 
vrhunskih intelektualaca razasuto po širokim pro- 
stonma i sanjano o tomu, da ako ikad budem mo
ćan. dovedem svih njih da ovdje žive i stvaraju 
Sanjao sam kako ću ih onako uglađene i fine na
govoriti da smognu snage, da se vrate i održe ov
dje Krivo mi je što se mem. u mojoj napeto rf\ raje

učimo To je danas želja mog dobrog pnjateija 
Paška Bubala, koji je i sam dugo b«o u nemilost: 
a o toj želji razmišlja i potiho govon Intelektualcu 
je. međutim, sudbina da puno više zna spoznati 
nego što će mu taj prizemni život omogućiti, a još 
manje dopustiti Još 1955 godine sve kuće u Ši
beniku su bile otključane, a zajedno u krugu sje
dili su koćijaš radnik, bankar i liječnik i nije Mo 
raslojavanja. Paradoks socijalističkog raslojava
nja počeo je kada su policajci počeli sjediti 
u svom restoranu, oficiri u svom a pravom Šiben- 
ćanmu je ostalo da se najljepše osjeća u kakvoj 
skromnoj toverni Šibenčane sam prepoznavao 
bilo gdje po tomu što je taj mirni građanin uvijek 
išao uz kraj ako mu je netko išao nasuprot i on je 
išao uz kraj, a sredina ceste je ostajala slobodna 
onima koji su žunli da preteknu druge Pojavom 
-novih snaga- gledao sam masu siiedžija koji su 
išh baš tom sredinom, a iz očiju im je sijevalo pi
tanje -A tko mi šta može?- Blagost, mirnoća 
i nježnost morali su ustuknuti pred snagator- 
sivom Kao sve uzburkanosti i silovitosti jednog 
će dana doci do smirivanja sa spoznajom da su 
generacije proživjele život s ne baš velikim bogat 
sivom zadovoljstva • sreće Mislim da su ipak prvi 
znaci zaustavljanja tog mehaničkog priraštaja 
i kulturne nespretnosti već na vidiku Javlja se 
spoznaja da bi ovom gradiću trebalo kazalište, vi
še čitaonica, i što je najvažnije više smijeha

ŠIBENSKI LIST: Ne čini li vam se da ovo vri
jeme nije baš zgodno za to?

ROMAC: Za sada jest nezgodno po prošlim 
iskustvima, ali vrlo zgodno po slutnji koju ljudi no
se u sebi Tragična je istina da običan, jednosta
van čovjek biva gurnut pred vrata jedne neljudske 
orgije za koju će se i sam kad prođe čuditi i pitati: 
što mi bi da u njoj sudjelujem9 Jer danas dizati 
barikade na kraju svog sela prema onom drugom 
selu, sramota brate pred bogom i ljudima. Riješiti 
te fizičke barikade buldožerima i strojnicama bila 
bi sramota i za onoga tko bi to izveo Uvjeren 
sam da bi razgovor i pravi kontakt s jednom i dru
gom stranom mnogo loga šio je žučijrvo i oporo 
mogao rastopiti, a život bi onda daljnje neugod
nosti brisao ne tražeći da se baš svega sjetimo 
। dotaknemo M radić



DJECA U VRTLOGU POLITIČKIH ZBIVANJA

Bezazlena đačka luča.
ili nešto drugo?
Fizički napadi na petoro srednjoškolaca srpske nacionalnosti unijeli nemir 
u sela bratiškovačkog kraja 9 Što kažu roditelji / učenici, a što nastavničko 
viječe RJ 3 Centra za odgoj / usmjereno obrazovanje 9 Iz Skupštine opčine 
i vodstva HDZ-a pozivaju na razum i dijalog 

Djeca su kategorija izvan svih osta
lih. Nije to ništa novo, nije ni osobito 
originalno, ali je istina potvrđena dosad 
j bezbroj životnih situacija. Kad su 
djeca u pitanju, razumna i logična ra
suđivanja obično se ruše poput kula 
od karata. Ostaje samo srce, ostaje 
ljubav, ali ostaje i strah...

Petoro djece, učenika Centra za 
odgoj i usmjereno obrazovanje, točnije 
bivšeg Metalurško-metalskog centra, 
fizički je napadnuto i maltretirano u po
sljednjih desetak dana. Vijest sama po 
sebi u nekim drugim vremenima i po- 
lešto drukčijoj životnoj situaciji od ove 
koju imamo danas, vjerojatno ne bi go- 
/onla puno. Jer. đačke su tuče stare 
koliko i đački dani i nikad, osim pone- 
<og školskog ukora, nisu imale težih 
posljedica. Međutim...

Svi napadnuti učenici djeca su 
srpske nacionalnosti: Damir Dobrije- 
dć iz Plastova. Jakov Brkić iz Konjev- 
rata. Dragan Manojlović iz Bratiškova- 
Da. Dražen Pavasović iz Pavasovića 
kod Skradina i Milan Brkić iz Tromilje. 

Dsim Jakova Brkića koji je 12. listopa
da napadnut i pretučen u školskom 
dvorištu za vrijeme velikog odmora, svi 
ostali učenici napadnuti su na auto- 
ousnoj stanici u Šibeniku, u večernjim 
satima dok su čekali na autobus koji 
:e ih odvesti kući. I to uvijek od iste 
grupe, u kojoj dominiraju bivši, ali je 
sasvim sigurno čine i neki sadašnji 
učenici škole. Makar kao »dojavna 
služba« ili pomoć u organiziranju napa
da. U Općinskom SUP-u neka su ime
na već poznata, ali kako je riječ o ma
loljetnicima. ona nisu dostupna javnos
ti. Nadležni daju obećanje da će usko
ro biti identificiran i preostali dio »gru
pe«. utvrđeni motivi napada i podnese
ne odgovarajuće prijave. U školi, a ri
ječ je, prema službenom nazivu o Na
stavnoj radnoj jedinici broj tri u Ulici 
Vlade Perana, svi osuđuju ove događa
je. Pojačana su dežurstva, održana je 
izvanredna sjednica Nastavničkog vije
ća. najavljene su oštre kazne za sve 
krivce, kao i hitni sastanci s roditeljima.

Ipak.. Srednjoškolci srpske nacional
nosti iz mjesta bratiškovačkog kraja 

već nekoliko dana ne odlaze na nasta
vu u Šibenik, roditelji traže garanciju, 
traže sigurnost za svoju djecu i razgo
vor s općinskim čelnicima. U protiv
nom. najavljuju da će djecu premjestiti 
u Srednjoškolski centar u Kninu. Na 
uzavrelo tlo politike dolivena je još jed
na vrela kap ...

Zaključci i priopćenje za jav
nost sa izvanredne sjednice na
stavničkog vijeća RJ 3 Centra za 
odgoj i usmjereno obrazovanje, 
održane 17. listopada:

1. Nastavničko vijeće RJ 3 naj
oštrije osuđuje vinovnike napada 
na učenike i traži od za to nadlež
nih organa njihovu brzu identifikaci
ju i strogo kažnjavanje.

2. Upoznati s dosadašnjim tije
kom istrage u ovim nemilim doga
đajima. ipak sa zadovoljstvom kon
statiramo. da niti jedan sadašnji 
učenik Centra nije izravno sudjelo
vao u navedenim napadima. To što 
je u ovom slučaju riječ o bivšim 
učenicima Centra nikako ne može 
ići na dušu ove institucije, jer su 
praktički svi građani općine Šibenik 
sa završenom srednjom školom 
bivši učenici Centra. U obavljenom 
razgovoru sa sadašnjim učenicima 
NRJ 3. svi listom iskazuju punu od
lučnost da brane svoje kolege bez 
obzira na to kojoj nacionalnosti pri
padaju.

3. Nepobitno je utvrđeno da ni
je zabilježen niti jedan napad niti 
bilo kakav drugi izgred u bilo kojoj 
od pet zgrada u kojima se održava 
nastava, a učenici i roditelji srpske 
nacionalnosti s kojima smo razgo
varali ne upućuju niti jednu riječ za
mjerke na adresu Centra.

4. Hitno će biti upriličen razgo
vor s roditeljima napadnutih učeni
ka. kao i s roditeljima onih učenika 
koji se plaše da bi eventualno mog
li postati meta napada. Sve će se 
to obaviti u prisustvu nadležnih or
gana SUP-a i Skupštine općine Ši
benik. što će jamčiti da se nešto 
slično neće ponoviti, jer su već 
i dosad od nadležnih organa i insti
tucija poduzete za to odgovarajuće 
mjere. •

— Nisam mogla vjerovati, sve dok 
u srijedu navečer vraćajući se Iz Spli
ta nisam i sama prisustvovala jednoj 
takvoj tuči na autobusnoj stanici u Ši
beniku. A dva su se milicionara jed
nostavno okrenula i otišla, navodno 
nisu bili na dužnosti, ili nije bio njihov 
rajon, tako nešto. Moj sin danas ne 
ide u školu, kaže boji se, ne može se 
stalno skrivati. Ja vjerujem da milicija 
ipak to može spriječiti, tako ovih dana 
priča u Bratiškovcima majka jednog 
šesnaestogodišnjaka.

A na sastanku što ga je s mještani- 
ma u četvrtak navečer organizirao Sav
jet Mjesne zajednice, roditelji prihvaća
ju prijedlog Rajka Gnjidića iz Vaćana. 
Djeca ne idu u školu do daljnjega. Toč
nije. do dolaska općinskih čelnika, 
predstavnika SUP-a i Centra za odgoj 
i usmjereno obrazovanje u Bratiškov- 
ce. do dolaska ljudi koji bi trebali ga
rantirati zaštitu i sigurnost srednjoš
kolcima srpske nacionalnosti.

— Mi želimo da naša djeca idu 
u tu školu, jer i mi smo za nju kad se 
gradila dali svoj prilog, čulo se na 
skupu u Bratiškovcima. I još...« Cilj 
nam je da zaštitimo našu djecu, ali

Na sastanku mještana Bratiško- 
vaca Radovan Urukalo, mještanin, 
kazao je:

— Ovo više nije politika Jura- 
sa ili Eriića. Ovo je pitanje koje se 
tiče sviju nas. Ne samo jednog 
čovjeka, jer sviju nas ovo čeka. 
I Srbe i Hrvate, i našu djecu. Zato 
počnimo ljude dijeliti na dobre 
I zle, najmanje je važno koje je tko 
narodnosti.

cilj nam je i da dobiju obrazovanje 
kao 1 ostali I, prije svega, da živimo 
u miru i zajedno.«

U mir valja vjerovati valjda kao ni
kad dosad. Netko je ovih dana rekao 
kako je razgovor lijek moćniji od svih 
ostalih, i kako ga treba više, i kako on
da neće biti problema da jedni drugima 
pružimo ruku, jer to smo i dosad uvijek 
činili. U subotu. 20. listopada, roditelji 
sazivaju novi sastanak, vjeruju u dola
zak općinskog vodstva u Bratiškovce i. 
već u ponedjeljak, povratak djece 
u školske klupe.

U Skupštini općine Šibenik i u Op
ćinskom odboru HDZ-a također pozi
vaju na razum i dijalog. »Tražim od 
svih roditelja, učenika i ostalih građa
na hrvatske nacionalnosti da se suz
drže i izbjegavaju izazivanje bilo kak
vih sukoba na međunacionalnoj os
novi. Jer, Ipak smo mi ovdje većinski 
narod, kao što smo i u čitavoj Hrvat
skoj, i mi moramo svojim primjerom 
pokazati, i tražiti to od naših učenika, 
roditelja i građana. Međutim, naravno 
da očekujem i od učenika i građana 
srpske nacionalnosti da se jednako 
ponašaju. Dogovorio sam se s ruko
vodstvom Srednjoškolskog centra da 
se najprije sastanu s roditeljima uče
nika koji su bili uvučeni u incident, da 

im se kaže da ćemo ml poduzeti mp. 
re da do takvih slučajeva više ne ib 
laži. Ukoliko se ubuduće otkrije & 
pojedini učenici izazivaju ovakve * 
kobe, tražit ćemo njihovo isključiva
nje iz škole. To posebno naglašavali 
Pozivam još jedanput na najavljeni 
a potom otkazan sastanak strani 
Srpske demokratske stranke I kn* 
skih demokratskih stranaka s peć 
ručja naše općine. Osim toga, pozivj 
mo roditelje, pa i ostale mještani 
srpske nacionalnosti, da dođu ovdji 
u ovu Općinu, da razgovaraju s nm 
općinskim čelnicima, samo u takvom 
razgovoru možemo zajednički otkrit 
uzrok ovih problema. Jer, ovo je op 
ćinsko rukovodstvo i njihov predst« 
nik, koji će Ih štititi jednako kao I gre 
dane hrvatske nacionalnosti, tako po 
vodom događaja o kojima pišemo go 
von mr Božo Eriić. sekretar Općr 
skog sekretarijata za društvene djela 
nosti i predsjednik Općinskog octen 
HDZ-a.

— Pozivamo sve građane srpske 
nacionalnosti s područja šibenske 
općine da dođu, do vrata Izvršnog vi
jeća, vrata Skupštine općine otvore
na su svima. Spremni smo na razgo 
vor i pomoć u svakom pogledu, kah 
i mr. Josip Juras, predsjednik općr- 
ske vlade.

Hoće li. nakon svega, subotnja * 
ćer konačno okupiti sve zainteresira« 
i unijeti više mira u domove mjesta« 
Bratiškovaca i okolnih sela, ali jete 
tako i u cijeli ovaj prostor, na kojem j 
vimo i živjet ćemo — zajedno. Još 
dan put. valja vjerovati...

Živana Podru?

• Mislim da to što se dogodi
lo nije u redu, jer ne bi se trebaS 
mijenjati odnosi medu prijateljima 
u jednom razredu, bez obzira na 
to što je netko Srbin, a drugi 
Hrvat. Inače, u školi s nastavnici
ma o tome uglavnom ne pričamo, 
nastavnica iz povijesti recimo ka
že da je njezin zadatak da nam tu
mači gradivo, a ne da s nama vod 
takve razgovore...

• Ne razmišljam puno o tome, 
za mene je to glupo. Ima I u na
šem razredu učenika srpske naci
onalnosti, ali svi se dobro slaže
mo. Ne pričamo baš puno o tim 
stvarima, možda samo u zafrkan- 
čiji-

• Nemam pojma, ja to ne 
obadivam...

• Glupo je nekog napadat 
samo zato što je Srbin. Mi smo odi 
prvog razreda zajedno i nemarnoj 
takvih problema.

• Da su napali nekog tto jt | 
stariji, ili tko je njih napadao, to bi II 
bilo drukčije, ali ovako nije u redu. I1

• Nije nikako u redu, jer Mr 
su isto ljudi kao i mi. Imaju jedna
ka prava, nema veze što k 
srpske nacionalnosti. Politika Jt 
uvukla u nas više nego škola. 
nego hrvatski, recimo.

• Te tuče nemaju veze s 
onalnošću, sve je kriva trava- \

• Idemo u Gimnaziju. 
stvari nisu prisutne u našem *• 
redu. Nikad ljude nismo po i**] 
gledali, barem ne ljudi uš*#**' 
zini, prijatelji i poznao*- , 
... Iz jedne ankete zabijene 
ovih dana među šibenskim sred
njoškolcima

P
isati kritičke osvrte o privrednoj temi 
u doba krize — ekonomske, društvene 
i političke — kakva je danas kod nas 
pruža mnoštvo tema, vrlo osjetljivih 

i diskutabilnih, za zaključke, prognoze i poru
ke privrednicima. Ono što je na početku ovog 
osvrta potrebno napomenuti je da za naše 
krizno razdoblje, u kojem je toliko toga neiz
vjesno, nešto je ipak izvjesno, a to je da se 
moramo suočiti s tom Istinom — našom kri
zom i njenim ćudima.

Ekonomska vijest dana (17. 10. 1990.) Ra- 
dio-šibenlka je najava sjednice Radničkog 
savjeta (za 18. 10. 1990.) TEF-a. Na dnevnom 
redu RS je pitanje kako iz postojeće krize izi
ći. Jedna od najavljenih mogućnosti je i dono
šenje odluke o zatvaranju peći. Zatvaranje bi, 
kaže se, moglo odvesti i u stečaj. Kako je to 
»veteran« šibenske Industrije došao danas 
u tako tešku ekonomsku krizu? TEF, kao i ve
ćina šibenske privrede Izvozno orijentirane 
(TLM. Solaris. Rivijera, Vodičanka. Primošten. 
slobodna olovldba I dr.), izuzetno pogađaju

REFLEKS! TJEDNA

KRIZNO 
DOBA

Piše: Petar GARDIJAN 

reformske »škare« koje su kroz devizni kurs 
»betonirale« izlazne cijene, ali ne i ulazne cije
ne kao što su energija, repromaterijal, plaće 
i dr.

Mada je ova kriza slična mnogim ranijim, 
svjetskim I domaćim, kroz koje je prolazio 
i TEF, ona ima i svojih posebnosti koje se sas
toje u našem potpunijem otvaranju svjetskoj 
konkurenciji. Konkurenciji koja ne poznaje 
i ne priznaje naše troškove nekontrolirane re
žije, tehnoloških viškova, upletanja partije 
u kadrovsku politiku, raspolaganje »svačijim 
i ničijim« sredstvima (kapitalom), općom ne
likvidnošću i dr. Svjetskoj konkurenciji koju 
vode osposobljeni, dobro plaćeni menedžeri.

Kako u našoj općoj krizi primijeniti terapiju 
izlaska iz krize koja pored ostalog podrazumi
jeva i otpuštanje radnika te prodaju nekorište
nih dijelova imovine poduzeća? Zar naša pod
uzeća (i TEF) moraju doći pod stečaj da bi te 
sanacijske mjere mogla primijeniti? Mada je 
naša zakonska regulativa postala ekonomski 
znatno realističnija nego što je bila ZUR-ov- 
ska, ona se još uvijek rijetko primjenjuje. Iz

gleda da je mnogim poduzećima teže na vrije
me otpustiti dio radnika koji predstavljaju teh- 
nološki višak, nego čitavo poduzeće dovesti 
»na bubanj«. Ovdje se ponovno javlja prići 
o vlasniku (titularu) poduzeća, odnosno -gar
di« koji svoje poduzeće kada napreduje na
stoji što brže i što više unaprijediti, ali koji 
isto tako kada je u krizi nastoji spasiti sve 
se spasiti dade.

Privredni kaos i društveni život u globalu 
je kontinuiran proces, u kojem pojedina podu
zeća kao i ljudi prekidaju život. U ljudskoj je 
pri rodi ug rađena sklonost za traženje rješenji 
za probleme. Moramo shvatiti da i najbolja rje 
š e nj a mogu biti samo pri vremena. a u krizi još 
privremen i ja. U vremenu neizvjesnosti koje F 
pred nama, vremenu okretanja ka tržišnoi 
konkurenciji i političkoj demokraciji, moralo 
izgraditi mehanizam kojim ćemo rješavati ^t- 
ku problema, rijeku koja će vječno teći. Pola
zeći od tog vječnog zadatka moramo se u* 
jek pitati: što bi moglo naše mehanizme po
boljšati, ali i što pogoršati.
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SAVJEST BRISANA SPUŽVOM
T

ko bi danas, za dvije i pol ti
suće dinara mjesečne plaće 
pristajao roniti na dubinama 

i do 50 metara u uvjetima koji ne 
garantiraju niti minimalnu sigur
nost za zdravlje pa I sam život? To 
pitanje najvjerojatnije postavili su 
sebi ronioci u poduzeću SPUŽ- 
VAR jedinom društvenom kolekti
vu koji se bavi izlovom spužava na 
Jadranu kada su se odlučili oštro 
suprotstaviti postojećim, opasnim 
uvjetima rada i reći — dosta. Upu
tili su početkom ovog mjeseca 
Sekretarijatu za privredu Skupšti
ne općine Šibenik, zahtjev da ispi
taju uvjete rada i ispravnost opre
me s kojom ronioci u »Spužvaru« 
rade. I na što su naišli? Na. kako 
kažu, zid šutnje, kada su općinski 
čelnici u pitanju, i na nerazumije
vanje i oštru osudu od kolega 
u svom kolektivu. Nazvali su ih ne
radnicima i štrajkačima. budući da 
su odbili roniti dok se uvjeti rada 
ne poboljšaju, a postoje neke na
znake da bi im se signal za uzbu
nu. što su ga nadležnim organima 
uputili, mogao vratiti kao bume
rang — u obliku otkaza i gubitaka 
posla. Ipak, vjerujući da je njihova 
pobuna opravdana i da će ispuniti 

• cilj — navesti inspektore i nadlež- 
1 ne stručnjake da utvrde pravu isti- 
1 nu o uvjetima pod kojima se 
t u -Spužvaru- radi, ne odustaju!

Riječ je inače o trojici mladih ljudi 
i od oko tridesetak godina ah do- 
i voljno starih kada je ronilački po- 
i sao u pitanju: Branku Tanfan. Go- 
i ranu Mučiću i Miljenku Bačeliću 

koji su na početku našeg razgovo- 
i ra odmah počeli pričati o tomu da 
i je oprema kojom moraju raditi 
i krajnje neispravna, nesigurna 
• i stara a kao poseban kuriozitet 
1 navode podatak da u posljednjih 

■ dvadesetak godina ništa novo od 

opreme nije nabavljeno.

* Rizik bez presedana 
0

— Brodovi kojima tragamo ci
jelim Jadranom za spužvama 

i — kaže Branko Tanfara — maleni 
su i loše opremljeni. Posada, koju 
čine dva ronioca i dva pomoćnika, 
provede na moru, kada je sezona 

i lova, prosječno 20 dana. Brodovi, 
međutim, nemaju niti struju, niti 

i sanitarne čvorove pa čak niti radio 
i uređaj za održavanje redovne ve

ze s bazom, lako ronimo na dubini 
i većoj od 50 metara nemamo de- 

. kompresijsku komoru, pa nam je 
zdravlje opasno ugroženo. Propisi 

| predviđaju da zdrav čovjek može 
samo jednom dnevno zaroniti na 

•. - dubinu veću od 35 metara, odnos
no dva puta uz dekompresiju. A mi 

0 ronimo i do 50 metara, i to pet- 
< -šest puta na dan. a nemamo ništa 

sa čime bismo zaštitili zdravlje, 
a da o liječničkom nadzoru i ne 
govorimo. Kompresori pomoću 

i' kojih dobivamo zrak u dubinama 
> u izuzetno su lošem stanju a od 
i’ kada su kupljeni, znači već dvade- 
/ setak godina, na njima nije izvrše- 

na niti zamjena filtera niti su ikada 
4 servisirani. Zrak je u njima nekvali- 
/ tetan i zbog toga osjećamo vrtog- 

J lavicu i glavobolju.

Priča pobunjenih »spužvara« 
, zvuči stravično, koža se od nje ježi 
5 i teško je uopće zamisliti da tako 
I nešto, i to na pragu 20. stoljeća, 

može biti istinito. Nevjerojatno je 
pi da bi netko zaista mogao mirno. 
< stoički, takve uvjete rada prihvaća
li ti. stavljati život na kocku i iznad 
/ onoga što sama profesija — roni- 

r lac, sa sobom nosi.
r

Četvrti član pobunjene ekipe, 
*} Zoran Curović. treba napomenuti. 

’ nalazi se trenutno u šibenskoj bol- 
I 

nici gdje se liječi od teške bolesti 
zarađene na spužvarskom poslu 
Kao jedan od dokaza nehumanih 
i nezakonitih uvjeta rada ronilaca 
Branko Tanfara nam pokazuje ot- 
pusno pismo splitskog Instituta za 
pomorsku medicinu u kome se li
ječio prije sedam godina i to je. 
kako u pismu stoji, bio na »rekom- 
presionom liječenju zbog sukce
sivnog ronjenja i neodgovarajućih 
profilaktičkih dekompresivnih reži
ma iza svakog ronjenja. To. kao 
i u drugim slučajevima oboljenja 
ronilaca. 'Spužvara' da se krše si
gurnosne mjere kod ronjenja- 
Takva situacija je. kažu Branko 
Tanfara i Goran Mučić traje do da
nas a dodaju i kako odavno nema 
voda ronilačkih ekipa kada su na 
terenu, kako se ne vodi ronilački 
dnevnik što znači da oni u slučaju 
neke nesreće na radu ne bi imali 
nikakva prava.

Direktor zauzeo fotelju
Teške i krajnje opasne uvjete 

rada ističu ronioci kao glavni raz
log svog nezadovoljstva ali ne i je-

N Gović

■ B. Tanfara
■
■ V
■ X"\ to o zahtjevu trojice ronilaca 
B i njihovim optužbama kažu v đ 
B direktor Nikola Gović i njegov
H zamjenik Ante Bačelić?

B — Oprema s kojom mi ronioci ra- 
B dimo je u redu — kaže Gović 
B — i uopće ne stoje tvrdnje da se ona 
B ne kontrolira. Prošle godine oprema 
B je testirana kod jednog privatnika 
— u Sloveniji koji to jedini u Jugoslaviji 
_ radi. Osim toga, nama ostalima ne 

smeta raditi s tom opremom I lovimo 
kvalitetno a njima navodno smela!

■ Nudili smo im sve. ja sam im davao 
■ svoju opremu i brod s kojim ide moja 
■ ekipa ali ni to ne prihvaćaju. Tu uop- 
■ će nisu u pitanju kvaliteta opreme niti 
■ uvjeti rada već samo njihov nerad 
■ i želja da upropaste ovu firmu. Mora 
B ju oni konačno shvatiti da se ovdje

U■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■  »I

Suvremena oprema 
naših djedova

može opstati jedino ako se radi a to 
njima izgleda ne odgovara

• Sto je s optužbama o nepra
vilnoj raspodjeli placa?

- Ni to. naglašava Gović nije 
točno. Mi smo se odlučili za jedan 
posebni način raspodjele Imamo 
dvije ronilačke ekipe i točno se zna 
tko koliko utovi i što se od toga pro
da Na temelju loga dobijemo i plaću' 
Istina je da su oni za srpanj dobili 
dvije i pol tisuće dinara a razlog lomu 
je što su donijeli nekvalitetne spužve 
i što ja to nisam mogao prodati. Nije 
bitno dok se ulovi sto. dvjesto kilog
rama već je bitnije kakve su te spuž
ve. Moja ekipa je ulovila puno kvali
tetnije spužve i to smo uspjeh proda
ti stranim partnerima To znači da om 
moraju shvatiti da neće nitko više 
sakrivati tuđi nerad već — koliko 
i kako radiš toliko ćeš i zaraditi' Ne
ma plaće ako se ulovljene spužve ne 
prodaju.

Ante Bačelić. koji tvrdnju da je 
sam sebe izabrao na funkciju zamje
nika direktora odbacuje, naglašava
jući da je to odluka Zbora radnika, 
potvrđuje sve što direktor navodi On 
također smatra đa je u slučaju trojice 
pobunjenih ronilaca riječ o njihovoj 
namjeri da -razbacaju- firmu i ističe 
da u osnovi svega stoji to što oni ne 
žele raditi. Kao primjer navodi da je 
njegova ekipa, koja radi građevinske 
radove na Izgradnji galova i utvrđiva
nju mula, prošlog ljeta puno radila 
i zaradila a da je kako on kaže »svo
jim novcem- financirala odlazak na 
more obe ronilačke ekipe, samo što 
ova pobunjenička nije htjela isploviti.

Oni. su. kaže isplovili samo dva puta 
u ovoj sezoni a trebali su najmanje 
pet puta. Poriče navode da je opre
ma neispravna a jedan od argumena
ta je da su tom opremom radili i nji
hovi očevi i djedovi pa da im ništa 
nije bilo! U istim uvjetima radi druga 
ekipa ronilaca koja prema riječima 
Đačelića. nema. nikakvih primjedbi. 
Nezadovoljnici bi. kaže on. htjeli li
ječnika i modernu opremu ali to 
-Spužvar- sebi ne može priuštili

Vršitelj dužnosti direktora N. Go
vić potvrdio nam je da je istina da je 
on ujedno i predsjednik Zbora radni- 

navodno da natječaj za direktora ras
pišu tek kada firma počne bobe po
slovali jer tko bi im se sada javio na 
taj natječaj?! Osim toga, trebali bi 
nekom tko bi bio direktor izdvojiti 
dodatnih 15 tisuća dinara plaće, a to 
sebi ne mogu priuštiti On ističe i da. 
osim što je direktor, radi i kao roni
lac. da je čak i šef ekipe, druge ekipe 
i da u njoj sve dobro funkcionira Nji
hov problem, međutim nije što ovi 
drugi ne rade kvalitetno pa on. koji 
spužve i prodaje, za razliku od -svo
jih«. koje su kvalitetne, njihove ne 
može prodati Napominje i da su na 
sastanku u Sekretarijatu za povredu 
trojica nezadovoljnih ronilaca pred 
svi ma rekli da neće radit i ni pod ko
jim uvjetima odnosno ne samo da 
neće roniti spužve već neće ništa ra
diti Poriče i njihove tvrdnje da su 
prebacili normu, i lovili bolje od dru
ge ekipo I tvrdi da je slučaj zapravo 
obrnut. Oni su. kaže, donijeli 125 ki
lograma od čega je 95 kilograma bio 
škart, a njegova ekipa izlovila je 150 
kilograma u jednom »vijadu« I sve su 
uspjeli prodati Na kraju, demantira 
i tvrdnje da se tom -neispravnom op
remom- roni na 50 metara dubine 
jer. prema njegovim riječima, svi om 
rade na dubini od 6 do najviše 20 
metara Obe ekipe imaju i svog vođu 
i vodi se dnevnik ronjenja, a ako ga 
ekipa nezadovoljnika nije vodila znači 
da ga je bacila u more - zaključuje 
Gović uz poruku svojim »pobunje
nim«- kolegama da »za istinu tražili 
treba istinu i govoriti-!

Na kraju svega, bez obzira na to 
tko je u pravu i čije tvrdnje su bliže 
istini (što će. nadamo se. utvrditi po
sebna Komisija) dojam ovog reporte
ra je da su u »Spužvaru- neki »lončići 
pomiješani- i đa je. bez obzira na is
pravnu težnju da se rad nagrađuje, 
puno privatnog odnosa i privatnih in
teresa u jednoj firmi koja je još druš
tvena i u kojoj se ipak radi društve
nim sredstvima.

Inače, kako smo saznali do za
ključenja našeg lista, uvjete rada i ro
njenja u »Spužvaru« ispitat će općin
ski inspektor rada, nakon čega će. 
kada je u pitanju jedan dio navoda 
trojice ronilaca, mnogo toga biti jas
nije.
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jrnici. sami sebi pronalaze posao 
dobro zarađuju, a u isto vrijeme 
ih proglašavaju neradnicima 
-nerentabilnim dijelom poduze-

— Bilo bi mnogo lakše da smo 
svi. ronioci i pomoćnici složni na
glašava Mućić — ah mnogi naši 
kolege se ne žele odreci privilegi
ja Neki su sebi zadržali dobro pla
ćene poslove na izgradnji gatova, 
i utvrđivanju obala gdje je zarada 
puno bolja a posao lakši Ti isti 
nas proglašavaju neradnicima'

Zašto bi se takvo stanje i sve 
nepravilnosti na koje ronioci upo
zoravaju podržavalo i kome to ko
risti? Nije h normalno da je svima 
u »Spužvaru« u interesu raditi u si
gurnim i što humanijim uvjetima? 
Branko Tanfara. Goran Mučić i Mi- 
Ijenko Bačelić kao da se sustežu 
odgovoriti na to pitanje, jer. kako 
kažu, odgovore samo nagađaju ah 
za njih nemaju čvrste argumente 
Održavanje opreme i stvaranje 
normalnih uvjeta za rad ronilaca, 
skupo bi stajalo, trebalo bi u to ut
rošiti puno novca a to znači da bi 
ga bilo manje u privatnim kavah- 
ma Ne bi se moglo reci, tvrde ro
nioci. da novca nema za normalan 
život. Kilogram spužava košta 70 
do 100 dolara a godišnje se proda 
oko 1500 kilograma Zarada od 
oko 10 milijuna dinara mogla bi 
ipak rezultirati boljim uvjetima ra
da. No. pobunjeni dio »Spužvara« 
vjeruje da je izlaz u dioničkom 
društvu kao jedinom načinu da se 
osigura dovoljno novca za dobru 
opremu i u isto vrijeme osmislili in
tenzivniji nastup na tržištu Sada 
im je ipak najpreče da netko na 
njihov zahtjev i upozorenje reagira 
da se formira posebna komisija 
koja će pokazati da li su ili nisu 
u pravu Štrajkati, kažu, neće žele 
dolaziti na posao ali da u postoje
ćim uvjetima neće odlaziti u lov na 
spužve

"=
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to. Ali-Samo nas inspekcija rastavit može-! Naravno da treba tržiSte. konkurencija i sve Sto ide uz 
/opet mi moramo biti skupa

Me možete vi njih premještati eto pute dnevno i napraviti im prigodne štandove, ali ko moro platiti 
ovi saliž. cvice medu nogama

S
to bismo mi bez tržnice? Bez mjesta 
gdje se tako lijepo miješaju kruške 
i jabuke, čentruni i šljive, a opet se na 

kraju zna i tko pije i tko plaća i kome sve to 
treba. Ako se život jednoga grada igdje mo
že tako lijepo »sabiti«. tada su to tržnice 
i groblja — i jedno i drugo mjesto ureduju 
živi po svome metru, pa se svakako, na 
oboma, ne može izbjeći barem zrnce dnev
ne politike. Jer, kao što Hrvati i Srbi negdje 
počivaju jedni do drugih, tako i na tržnicama 
trguju — zajedno. Naravno, i u Šibeniku 
smo dobili vlastita Srbina koji s jednom jedi
nom guzicom i dva vidljiva obraza već skoro 
dva mjeseca nastoji sjediti na više stolica. 
Dotični gospodin, prema priči, noću boravi 
na nekoj od brojnih barikada, a ujutro, eto ti 
ga na pijaci, pazaru, već kako hoćete 
— s vlastitim proizvodima. I. kako kažu, 
sasvim normalno vabi on kupce, poslije se 
pokupi da bi noću, naliven rakijom, i zašti
ćen puškom, čuvao svoju slobodu.

Znajući da bi bilo što drugo predstavljalo 
tek bezbroj puta izgovorenu frazu, ljudi se 
samo pitaju: »Kako li sve to izdrži!« Trgovi
na. istina, nije politika, ali je njen odraz. Iz 
Knina, točnije, s tamošnje tržnice govori mi 
poznanik, dolaze glasovi da se uz krumpir 
i mrkvu sasvim legalno i otvoreno može ku
piti neko iz širokog izbora oružja. U škola
ma. također u Kninu, i opet, »kako se pri
ča«. učitelji na časovima srpskog djeci za
daju zadaće na temu »Što vam roditelji kod 
kuće govore o Franji Tuđmanu?« Tako se. 
na krajnje demokratski način u varijanti 
»barbe s brčinama« saznaje, preko najmla
đih kako im roditelji dišu. Govore li im 
o predsjedniku dobro, sigurno će ubuduće 
imati problema s plućima, ali vrijedan novin
ski prostor iskoristit ću za mali savjet: ukoli
ko je stav roditelja o Franji Tuđmanu imalo 
afirmativan. neka na kraju zadaće, u formi 
usklika napišu neku od aktualnih parola 
o obrani Jugoslavije, što je ekskluzivno pra
vo naroda u Kninu, ili neka u istom obliku 
zažele dug život dragom srpskom vođi. Pa 
da vidimo koji će se učo usuditi ispod toga 
staviti lošu ocjenu, ili posumnjati u dobar 
odgoj djece. Svakako, ukoliko je to istina,a 
sve je danas moguće, velika pijaca ljudskih 
duša dobila je novi artikal.

Kao i što šibenska tržnica već stanovito 
vrijeme ima svoje Ruse i Poljake. »Četiri 
črvene, pet črvenih. črvene, črvene...« 
— može se čuti sa svakoga kraja, izmiješa
no s mirisom tek sazrelog kiselog kupusa, 
koji, nasuprot ljetnoj, šarenoj odjeći Ruski
nja govori da valja misliti i na prasetinu. 
Zbog čega Rusi i Poljaci, ako nikako, a ono 
narod pomiren u zajedničkoj trgovini na pi
jacama širom ....slavije. najviše vole naše 
»črvene« novčanice? Možda zbog toga jer 
su crvene boje, svima nama toliko poznate 
u kombinaciji sa žutom? Prolazi jedan Ši- 
benčanin, i uzvikuje: »Dosta je više te bol
jševičke robe!« Rus. ruku prepunih krpica 
jarkih boja, ispod sunčanih naočala na koji
ma je još uvijek etiketa, upućuje mu prezriv 
pogled. »Zar mene baćuška, nakon toliko 
godina ljubavi?« — kao da kaže. Baca do- 
gorjelu cigaretu i nastavlja licitirati. Život je 
kolanje čvrvenih. Raznih boja. Šetajući tržni
com. i teško izbjegavajući pozive na trgovi
nu. razmišljam o prijateljici. Šibenčanki koja 
ie već skoro dvadeset godina stanovnica 
Los Angelesa. Tamo pijace nema. Postoje

K
upakirani krumpiri, mrkve, kapule i 
brajam. ali svi isti, različitih težina 
A jedina komunikacija u biti jest 
pijukanje elektronske kase. Sve 
ma pogađanja. Na krumpiru 
nije. Može li moja prijateljica 
prodavača kupusa, koji, da bi 
sunca na glavu stavlja oveći listi 
vrtnice? Ne može. Ali. navikla 
poludio da se na neke stvari ne 
nuti... Ali ipak, molit ću. kakav) 
kojega prije upotrebe ne treba 
kinom?« Može li ona nadalje, 
prodavača prljave od zemlje, k 
du. onako s nogu, dilja pancetu.] 
murtadelu. A kada ima grožđa, 
dva zalogaja mrsa s kruhom p 
zrno? Zato ona ima kuću na kl 
meni, međutim, takva kuća, s 
ne mogu vidjeti sve što sam

Brojke su istinite, obje 
i s njima može manipulirati. AH 
Miro Erceg nije manipulator. 
ke: prošle subote, prema nj 
ma, na šibensku pijacu došlo je 
razne robe. To je inače, dan. 
tržnicu najviše prošaraju plodovi] 
da je i jedna od najbogatijih u 
ceg je inače, šef ubirača d 
na prostorima »Tržnica Ši 
so je u biti jeftino. Kilo boka 
a špinjača 30!« Šjor Miro, izg 
stvari promijenile. Špinjača se| 
nom. A goveda se snalaze -A; 
ci« — pitam. »U kakvom su pdfl

Svi znaju za njih — odgovaHI 
ništa ne poduzima. Budući da 
noj robi, trebala bi biti na 
Ali...«

Znači, sve je jasno? 
Je.
Sada bi moja prijateljica iz LA 

gačila svoje plave oči i upitala 
Delić: »Da li je to moguće?-

Ona. naime, živi u jednoj 
u kojoj se ilegalni poslovi obavijaju 
no. A ovo je ipak moja kuća, mrt 
Cijena stanovanja je Istina vrlo M, 
kako naime, ne mogu dobili Mi 
već politika.
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LANJE 
VENIH« Nitko ne živi (premda ih puno priča o tome) »amo od zelen ja i -zdrave hrane-. Sve je to Upo ah 

— koji je to ručak bez boku ni ča mesa? •

Nema te prodaje i profita koji su važniji od reklame, popularnosti i malo šminke pred kamerom. Ne
će posai uteći.



T
eško je tražiti pravu kvall* 
tatu od momčadi, koja 
u košarkaškom nadmet i- I 
nju na mo. e dati -pravi I 

gas«*. Tak kad je u drugom po* 
uvremenu Mladen Sestan svoje 
igrače prisilio da pritisnu papu
čicu za gas. -šibenke- je u su
daru s Bosnom- djelovala kva
litetno. prvoligaški. Slično je bilo 
i u televizijskom nadmetanju 
Spličana i Zagrepčana gdje su 
ovi posljednji jednostavno -ne
stali« u vatrometu akcija, koji su 
inicirali brži, mladi Spličanl.

'EDU JUČER I SUTRA

DAJ 
GAS, 

MLADENE!
Piše: Ivo MIKULIČIN

Ako mladi šibenski trener 
nastavi sa suvremenim pristu
pom košarci, riješit če velikih 
muka klupsko vodstvo. Ili, fun
kcionarima »Šibenke« neće se 
pretjeranim zahtjevima pred
stavljati lažne ili problematične 
veličine. S druge strane. Šesta- 
nov način rada tjera ih da o akvi
zicijama. potrebnim za stvaranje 
nove, suvremenije momčadi raz
mišljaju već sada, puno prije pri
jelaznog roka. Zato: daj gas. 
Mladene!

V
aterpolisti šibenskog »So- 
lansa- posebno se pripre
maju za večerašnju utak
micu sa <'Crvenom zvez- 

dom«. Dodatni motiv je jasan: 
pobijediti momčad, za koju na
stupaju njihove bivše »zvijezde« 
Ivica Tucak i Denis Šupe. Nije 
teško pogoditi kako je slična 
motivacija i s druge strane. Iz is
tih ili sličnih razloga, no ne bih 
o tome. Radije bih o tome, koli
ko znači neopterećen pristup 
provjerenog stručnjaka u taboru 
»Sol ari sa«. U Bećeju su Šiben
čani odličnom igrom iznenadili 
domaćina, koji je nadigrao I ev
ropskog prvaka »Mladost«. Malo 
je nedostajalo da se »Solaris« 
s bodovima vrati iz vojvođanske 
ravnice. Ponajviše, zahvaljujući 
odličnoj igri dvojice mladića, 
Rončevića i Vrbičića. Prije Armi
je bilo je razdoblja, kada se 
o Rončevićevu talentu govorilo 
gotovo kao i o mogućnostima 
spomenutog Tucaka. Rato Vrbl- 
Čić je, iskreno govoreći, bio 
u stalnoj sjeni brata Renata. Bez 
Šupe. Tucaka i Renata, Ronča- 
vić i mladi Vrbićlć izašli su iz 
sjene na svjetlo. Kao dokaz da 
rasprodaja kvalitete može Imati 
i neku korisnu posljedicu. Kao 
najbolji argument tvrdnji da se 
u sportu nikad ne možeš zakleti 
na to hoće li neki igrač biti »pra
vi«. dok mu ne pružiš I »pravu« 
šansu.

O
vog vikenda, kada gostu
ju i »Šibenka«, i »Šibe
nik«, i »Elemes«. kada 
osim spomenute vater

polske utakmice »Solaris« 
— »Crvena zvezda« i nema at
raktivnijih sportskih priredbi, po- 
žurlt ću najvjerojatnije na utak
micu »Metalac« — SOŠK, lokal
ni derbi sjeverne skupine Dal
matinske lige. Iskreno rečeno, 
više zbog »metalaca« nego 
Skradinjana. Pogled na ligašku 
ljestvicu i sastav »Metalca«, te 
informacije, koje dopiru iz Crni
ce govore da među »tefovcima« 
ove sezone Ima više reda 1 am
bicija.

Je li tome razlog mladi, am
biciozni trener Mile Mrvlć — Ma
čak ili skup mladića, koji se nisu 
posve odrekli ambicija da Igraju 
u višem rangu, pokazat će vrije
me. Tek mi je vrlo simpatična iz
java Mrvića, izrečena na njemu 
svojstven način: — U Crnici ml 
ne treba nitko tko no voli Subl- 
ćevac ili. pak. no sanjo o »Šlbo- 
nlkovu« dresu!

uspješan vikend VIHOR
Šibenski dvojac uzeo je predstavnicima susjedne Re

publike planirane bodove, odradio potrebno i. kao i uvijek 
u životu, ostavio malo prostora iza pobjeda Košarkašice 
-Elemesa- odradile su i drugo kažnjemćko gostovanje u Si
nju svladavši »Jedinstvo Aidu- tek nakon produžetka. A za
što tek? Gošće su ostale bez famozne Raže Mujanović i ne 
treba biti posebno zadubljen u košarkaške aktualnosti da bi 
se pretpostavilo koliki je to gubitak, odnosno koliko je lakše 
doći do pobjede protiv do jučer neuništivih prvakinja Evro
pe Pa ipak. »Elemes** je i tu utakmicu (nakon one u Saraje
vu) gotovo izgubio u finišu nakon i eoprostivo loše igre u ci
jelom toku susreta rješavajući 40 minuta isti problem-zona 
protivnica. I to bezuspješno. Upravo taj pokazatelj mogao bi 
treneru Veskoviću značiti u orijentaciji budućeg rada više 
negoli goli bodovi

»Šibenka- je u nedjelju dočekala »Bosnu- u sitauciji koja 
se nije mogla ni nacrtati sportski nepovoljnijom Sastav od 
kojeg se očekuje miran prvoligaški status poražen je 
u prvom kolu u Zadru gubeći već u autobusu a kamoli 
u prvim trenucima sureta Na kraju je sve bilo kasno, narav
no Uz to. očekivala je Šibenka- -Bosnu- od koje je ne ta
ko davno u Kupu izgubila (popriličnom razlikom), bio je to 
prvi ovosezonski susret na Baldekinu za bodove a i gosti su 
odigrali prvo poluvrijeme manirom iskusnih pobjednika Go
tovo da i ne može biti gore i zato je -korak više« u drugom 
dijelu i pobjeda vrijednost o kojoj se može razmišljati 
i u drugim relacijama, ne samo bodovnim i rezultatskim. Jer 
sve nabrojene -repove- (a mogli bismo im dodati i činjenicu 
da Žurić zacijelo zna i može odigrati još bolje, da recimo Po- 
pović sasvim sigurno ima bolji postotak šuta s poluođstoja- 
nja. itdj Šibenčani su »prerezali« u dvadeset minuta pravog 
basketa. A to ulijeva optimizam, s razlogom

Zđravko KEDŽO

SA 
ŠUBI- 

ĆEVCA
O

ve sezone u igri šibenske 
nogometne momčadi osje
ća se manjak kvalitetnog 
i spretnog napadača. Stan- 

jih nema, a om mlađi su tu porap-- 
je da uče. Već s prvim kolima, ota 
je jasno kako će priliku više od os
talih iz generacije -koja dolazi- dc- 
bijati Zoran Ninić. klasičan špc-g- 
rač. izdanak šibenske omladinske 
škole nogometa. Taj dvadesetogo- 
dišnjak odlikuje se dobrim udar
cem. stabilnošću i pnsebnošću 
u završnici akcija. I pored toga po
pularni -Vihor-, nije baš odmah pri
stao na dogovoreni intervju. O to
me će posve iskreno.

NOGOMET

Bod u Budvi ■ dva u Boru
Šibenska nogometna serija od dva 

gostovanja, započela je i više no us
pješno. Mudrom i discipliniranom ig
rom na budvanskom travnjaku. Cuk- 
rovljeva je četa došla do prvog ovose- 
zonskog -gostujućeg boda«, lako, 
s obzirom na značaj susreta za jednog 
i drugog takmaca, nije bilo kvalitetnog 
loptanja. uzbudljivosti, posebice kod 
izvođenja kaznenih udaraca nije man
jkalo. Pančevački djelitelj pravde. Mi
roslav Šarac, čudnim je odlukama, pri 
kraju utakmice, dobrano »naelektrizi
rao atmosferu-, koja je svoju kulmina
ciju dostigla upravo kod izvođenja je
danaesteraca. Tri puta je šarac vraćao 
golmana Slavicu i ponavljao udarce.

u Fiogulić

Posljednja ovogodišnja moloclklistička 
utrka što se boduje za prvenstvo Hrvatske 
i Jugoslavije, vozit će se sutra na stazi na 
Grobniku. Osim što su organizatori loga na
tjecanja Šibenčani, bit će to i konačno zbo
gom Darka Rogulića motociklizmu I staza
ma. Zasigurno najkontroverznija osoba sa 
šibenske »sportske pozornice«, ipak je za
ključila da jednom mora doći i to - posljed
nje. Rogulića smo u redakciji -šibenskog« 
dočekali s priličnom znatiželjom, jer njegov 
je kraj, a bih smo svjedoci, prolongiran već 
sigurno nekoliko posljednjih godina.

— Ništa više ne može Rogulića vratiti na 
stazu, započeo je svoju priču proslavljeni 
motociklist. U svojoj rubrici nastupa i odličja 
imam dva Prvenstva države u pojedinačno) 
I isto toliko u ekipnoj konkurenciji, nastup 
u Americi, na svjetskim i europskim smotra
ma. Vjerujte, ovo je doista kraj. Rogulić od
lazi sa staza, a novi mladići dolaze Primjeri
ce. već na Grobniku, po prvi put nastupit će

KOŠARKA

a kada je uvidio da domaćinu niti to ne 
može pomoći, morao je odsvirati za
vršetak i priznati da su gosti s(p)retnije 
došli do bodova, lako u prepolovlje
nom izdanju. Šibenčani su ostavili soli
dan dojam, najbolji igrač »plavo-bije- 
Hh«. bio je debitant Joško Farac. Djelo
vao je rutinirano i znalački, odigravši 
ulogu libera — bez greške. Srboljub 
Nikolić, nakon dugo vremena ponovno 
se našao u ulozi napadača koju je oba
vio kvalitetno, ali ne i korisno. Ovo na
vodimo iz prostog razloga što napada
či »kalibra Nikolića« moraju znati reali
zirati prilike poput onih u 31. i 54. minu
ti iz kojih je doista bilo teže promašiti 
nego postići zgoditak. Vedra je bila at

MOTOCIKLIZAM

TKO GROBNIKU 
KOPA GROB?
• Za sutrašnji početak utrke, koji će 

startati negdje oko 13 sati, manje-više sve 
je spremno. No, otkud da baš Šibenčani 
organiziraju trku na Grobniku?

— Ponajprije bih se želio zahvaliti pose
bice našima -Vmoplodu-. -Šibenki-, -Kom
pasu-. -Tomosu- -Gappa-exclusivu-, na 
pomoći. Želja je bila da se na završetku 
prvenstva organizira i jedna utrka za vozače, 
na pravoj stazi, kakva je ona na Grobniku. 
Nastupit će stotinjak natjecatelja i to u 8 kla
sa. što se pak tiče odgovora na vaše pita
nje, bit ću vrlo kratak. Jednostavno u Šibeni
ku se nema gdje organizirati utrka takvog 
lipa. Inicijativom Auto-društva, u -Solarisu- 
smo načinili 60 m ceste, no glavnu krivicu, 
po meni, snosi Općina, koja, nažalost, nije 
zainteresirana za takvo što i SUP. Neshvatlji
vo je da se jedna visokorizična utrka osigura 
s 3.5 redarstvenika. Primjerice, svega trojica 
radnika SUP-a osiguravali su našu posljed
nju utrku u -Solarisu«. na kojoj je bilo na
zočno i više od 7.000 ljudi.

• Na Grobniku, osim rezultata, u Ro- 
gulićevom aranžmanu uslijedit će i razara
nje Jugoslavije?

- Pa tako nekako. Naime, organizirali 
smo konferenciju za novinstvo na kojoj će
mo zbog raznih politikantskih igara zatražiti 
izdvajanje moto-sporta iz Saveza Hrvatske 
i Saveza Jugoslavije. Ukoliko ta ideja ne pro
đe već je sada jasno da če tada samostalno 
dalje »ruku pod ruku« Hrvatska i Slovenija. 
No. rekao bih nešto i što se tiče budućnosti 
grobničkih utrka. Zagreb polako uzima sve. 
i« AAiu/tcinih iTvnra 7nam da su liudk koil SU •

SUSRET U PROLAZU

mosfera u šibenskom autobusu po po- • 
vratku kući. Tek nešto smireniji od os- ■ 
talih bio je trener Nikica Cukrov. koji je ® 
svoje ponašanje glasno komentirao: ■ 
- Sada smo obavili tek dio posla. Sli- ■ 
jedi gostovanje u Boru i to nastup na ■ 
još jednom »vrućem terenu«. Znate ■ 
i sami da smo još uvijek u odnosu na ■ 
bodovni učinak u minusu. Iskreno se ■ 
nadam da ćemo povratkom u momčad ■ 
Belopoje i Godinića uspješno apsolvi- ■ 
rati našeg sutrašnjeg protivnika i mirno ■ 
dočekati »Prištinu« kod kuće. Susret ■ 
u Boru započinje od 14.30 sati, a Ra- ■ 
dio-Šibenik će kao i obično izvještavati ■ 
o kretanju rezultata. „ ■

■
imali novce namijenjene razvitku Grobnika. ■ 
suspendirani. Politika je. nažalost, umiješala ■ 
prste i u sport. Sada se ide na realizaciju ■ 
staze oko Jaruna U tom kontekstu želim na- ■ 
glasiti kako više nema niti Dalmacije. Sve je ■ 
ovo Južna Hrvatska. Kužiš, ne? ■

■
Nije li možda cjelokupan sud pomalo ■ 

preoštar? ■
■

— Ne bojim se ja nikoga. Sve ovo tvrdim ■ 
s punom odgovornošću. Nisam imao kom- ■ 
pleksa ni od komunista, niti od ove nove ■ 
vlasti. U tom kontekstu spomenut ću ti i ne- ■ 
ke stvari vezane za situaciju u AMD-u. Po- ■ 
najprije sam dao ostavku na mjesto pred- ■ 
sjednika predsjedništva zbog ponašanja ■ 
sekretara, koji je falsificirao dokumentaciju, ■ 
da bi se vratio na svoje radno mjesto. Sef ■ 
policije dvojici članova predsjedništva nije ■ 
dao da dolaze na sjednice, i samo predsjed- ■ 
ništvo društva nije ništa poduzimalo u pita- ■ 
nju sporta, iako je to znamo športski klub. ■ 
No. ipak očekujem da će naredna konferen- - 
čija AMD-a riješiti stvari. Ovom se prilikom * 
želim ispričati i Šibenskoj narodnoj glazbi za ■ 
moj propust, a u vezi s prvim terminom ut- ■ 
rke od 30 rujna. Vidiš, niti ja nisam bezgrije- ■ 
šan. A ako ikome treba podići spomenik, on- ■ 
da su to ljudi koji su me trpjeli, svih ovih ■ 
godina Pave Čala. Nikica Maretić, Vinko Ša- ■ 
re. Bobi Juras. Jere Vudrag, Boris Mesarić, ■ 
Branko Mašić. Tome Škarica. Maksim Brkić. ■ 
Ivica Lacmanović. Blaž Jurin. Aco Volarević. ■ 
Boris Štrkalj i ostali. A hvala i "Šibenskom« ■

■ 
■

. Žoftan KAŠOk-'■

Z. Ninić

— Znate, ja sam se fek nedav
no vratio iz Armije. Mlad sam. mo
ram mnogo toga učiti, a i nije baš 
najbolje vrijeme da se mi mlađ ek
sponiramo preko medija. I Petrove 
i Računica i ja, moramo šutjeti i ra
diti. Tražiti priliku. Cukrov je objek
tivan — igraju samo najbolji i a* 
spremniji. Ninić bilježi već tri sust- 
ta, s početka prvenstva. No 
se hvali svojom loptačkom prošš 
ću Od dana kada je pristigao« 
šubićevac. prije devet godina X 
je i ostao napadač. Trennf sup 
i pokojni Stojan Mileta. Ar^ica. fle- 
go. ali tek će o dvojici nes»

- Dorđe Milić, i 
jković. Dva divna čo»je« ’ 
stručnjaka. Kod Milićasamidebr- 
rao u seniorskom sastavu. Bđo f 
to 1987. godine, protiv -Mladost- 
A imao sam tada svega 16 geđna 
I Nedeljković je računao na mene 
Mogu tu naglasiti kako vjerujem s 
ću samo radom i zalaganjem zaslu
žiti Cukrovljevo povjerenje. Možda 
ovo nekima zvuči i kao podđazenje 
novom treneru, no izuzetno mi f 
drago što je Nikica na mjestu tre
nera. Prosječnost se danas rasa- 
nila u nogometni dom -šiben^ 
Tek devet bodova iz 11 kota nge re
zultat objektivne vrijednosti ovc^ 
dišnjeg sastava -plavo-bije&>

— Kontinuitet kvalitete rađati 
nosi i kontinuitet rezultata. S ob* 
rom na to kako mi radimo uopćen« 
sumnjam da u najskonje vnje^ 
neće proraditi i igra. Jer treba 9P 
ma biti jasno: na šubićevcu vftđ 
kriza rezultata, a ne igre. Jednake 
tako iskreno razmišljam kako ČS 
ova sezona biti razdoblje mojea^ 
matizacije i nametanja, dakako po
najprije radom, naglasio je miađr- 
m Nmić Zoran se niti malo ne rs^ 
kuje od sličnih iz svoje generacije.
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POVRATAK DOBRE TRADICIJE SUD
BINA JE NA UZDUBLJIV NAČIN POVEZALA 
SUDBINU BRONČANOG SPOMENIKA BA
NA JOSIPA JELAČIĆA I PIVO ZAGREBAČ
KE PIVOVARE KOJE JE NOSILO NJEGOVO 
IME. OBOJE SU DESETLJEĆIMA BILI DIO 
ZAGREBAČKE SVAKIDAŠNJICE, OBOJE SU 
POTAJICE NESTALI FATALNE 1947. GODI
NE PRESELILI SE U SJETNO SJEĆANJE.
SADA SU SE, NAJPOSLUE, I VRATILI 
ZAJEDNO...

BANSKO PIVO JE PIĆE EKSKLUZIVNE 
KAKVOĆE, DOSTOJNO IMENA KOJE NOSL 
PRIPREMALI SMO GA DUGO I PAŽLJIVO, 
PO PROVJERENIM RECEPTIMA DREVNOG 
ZAGREBAČKOG PIVARSTVA I OD NAJBO
LJIH PRIRODNIH SASTOJAKA. PJENUŠA
VO, OSVJEŽAVAJUĆE, UGODNO GORKAS
TO I PITKO - BANSKO PIVO JE DOBRI 
DUH ZAGREBA, TRADICIJA KOJA OPET 
ŽIVI.

KVALITETA DOSTOJNA IMENA
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PRILOZI U Fond za izgradnju spomenika kralju 
Petru Krešimiru IV. uplatili su:

Krešimir Suton (Zagreb) i 000.00. Suzana i Igor Maly (Šibe
nik) 500.00. Marjana i Krešimir Maly (Šibenik) 500.00; Zvon
ko lljadica (Šibenik) 500.00. Marko Rosa (Šibenik) 500.00: 
Ante Strikoman (Vodice) 11000.00. Petar Ivas (Šibenik) 
200.00. Frane šumera (Brodarica) 1.000.00: Ratko Španja 
(Brodarica) 500.00: SDK Šibenik 100.000.00: Tihomil Bog
dan (Šibenik) 600.00. Mate Grozdamć (Šibenik) 500.00: Zo
ran Nikolić (Šibenik) 150.00. RO -Kamenar" Šibenik 
5.000.00. Miro Balaban (Šibenik) 500.00. Ante Bodul (Šibe
nik) 500.00: Boris Kale (Šibenik) 500.00. Lidija i Miro Bujaš 
(Šibenik) 1000.00 Drago i Sofija Milutin (Brodarica) 
2 000.00; Slipe Malenica (Šibenik) 100.00: RO -Revija« 
smjena A (Šibenik) 1.000.00 Aida i Zdravko Gracin (Šibe
nik) 500 00. Demokratski savez Albanaca Hrvatske — Šibe
nik 7 000.00 Nikola Maleš (Šibenik) 200.00. Tona Bujaš (Ši

benik) 100.00. RJ Primorski vodovod: Josip Juričev (Vodice) 
300.00: Ante Babac (Vodice) 300.00. Biserka Bolanča IVodi- 
ce) 200.00. Krste Crljenak (Vodice) 250,00: Ante Crljenak 
(Vodice) 250.00 Stipe Birin (Vodice) 300,00: Ante Ćorkalo 
(Tijesno) 200.00. Ante Čuzela-Papata (Tijesno) 200.00: To
me Olivan (Tijesno) 200.00. Joso Mudronja (Murter) 200.00:

Joso Špadma (Dubrava-Tijesno) 100.00: Milan Špadina 
(Dubrava-Tijesno 100.00. Rozario Vodan (Dubrava-Tijesno) 
100.00 Pave Reškov (Dubrava-T.jesno) 100.00: Milan spadi- 
na (Dubrava-Tijesno) 100.00. Božidar Meštrov (Dubrava-Ti
jesno) 100.00. Luka Škugor (Dubrava) 300,00: Branko Gulin 
(Šibenik) 300.00. Tomislav Jović (Prvić) 200.00: Miroslav Bi- 
luš (Čista) 100.00 Marjan Martinović (Zaton) 100.00: Mirko 
Čeko (Šibenik) 1.000.00. SIZ za kulturu Šibenik 100.000.00.

ODBOR ZA PODIZANJE SPOMENIKA KRAUU PETRU KREŠIMIRU IV.

OSNOVANO UDRUŽENJE GRAĐANA
OBAVIJEST

Iz Centra za kulturu, ustanove koja bi morala promicati kulluru 
u gradu i općini, zamoljeni smo da objavimo priopćenje ovog 
sadržaja: -Svim građanima općine i grada na znanje da se ka
zalište više ne zove Šibensko narodno kazalište, nego poljop
rivredna zadruga-. U svezi s tim saznajemo da će i prof. Ivo 
Livaković objaviti drugo, prošireno izdanje svoje knjige -Kaza
lišni život Šibenika- pod nazivom -Kazališni suživot teće i vrći- 
ne-. U međuvremenu saznajemo da bi Dom boraca i omladi
ne mogao piomijeniti naziv u Dom špakera i frižidera

Mali oglasnik
JORGEN SIVČ obavještava sve one 
koji su mu se javili da trenutno od- 
sustvuje iz Šibenika te ih stoga ne 
može primiti. Ćim bude postojala mo
gućnost zainteresirani će biti pravo
dobno obaviješteni.(2331) 
PRODAJEM stan u centru Šibenika 
oko 110 četvornih metara. Cijena 
1100 DEM po četvornom metru (di
narska protuvrijednost). Telefon 
059/36-579.(2332)

TV COLOR. ekran 55 cm, prodajem 
vrlo povoljno. Telefon 35-530. (2333) 

POVOLJNO prodajem gramofon »To- 
tel« i zvučnike »Sanyo«. Informacije 
na telefon 24-552.(2334)

POVOLJNO prodajem nosiljke i koli
ca za blizance s kompletnom opre
mom. Informacije na telefon 25-390. 
_________________________________(2335) 
PRODAJE se motokultivator »Hako«, 
6 KS, generalno uređen sa motikama. 
Cijena 800 DEM. Informacije na tele- 
fon 43-817._____________________ (2336)

IZNAJMLJUJEM poslovni prostor, ve
ličine 50 do 60 četvornih metara na 
Šubićevcu. Povoljno za trgovinu, 
mesnicu i druge djelatnosti. Zaintere
sirani javiti se na adresu: Prve dalma
tinske proleterske udarne brigade bb 
(kod dućana Ljubić).(2337) 

PRODAJE se obradivo zemljište po
vršine 1884 četvornih metara (loza, 
voćnjak i mlade masline) u Donjem 
polju. Moguć pristup autom na samo 
zemljište. Informacije na telefon 
29-507.(2338)

PRODAJEM sudoper s baterijom, go
tovo nov, povoljno. Telefon 35-175. 
_________________________________(2339) 
ŠIVAM kostime i muška odijela. Tele- 
fon 32-584(2340) 

PRODAJEM osobno vozilo »Visa 11 
R« u izvanrednom stanju. Cijena po
voljna. Za informacije javiti se na tele- 
fon 28-766.(2341) 

IZNAJMLJUJEM dva poslovna prosto
ra. Pogodno za sve djelatnosti. Infor
macije na telefon 28-766.______ (234..)

PRODAJEM komplet ili u dijelovima 
»Alfu 1750 Berlina«. Godina proizvod- 
nje 1971.(2343) 

PRODAJEM ili mijenjam dvosoban 
stan, veličine 55 četvornih metara 
u Zagrebu za teren ili započetu grad
nju uz more. Cijena povoljna. Telefo
ni ; 059/23-466 i 041 /211 -804. (2344)

PRODAJU se stolovi i klupe (metalna 
konstrukcija, borova daska), lamperi
ja i metalna ograda. Javiti se na adre- 
su: Ante Rak. Rakovo Selo. (2345) 
PRODAJE se prizemlje u jednokatni
ci. s dvorištem i poslovnim prosto
rom. Informacije na telefon 
059/34-282, svaki dan poslije 12 sati.

(2355)

TELEFON: 25-606

PRODAJE se nova termoakumulacij- 
ska peć od 4.5 kW, šivaći stroj »Sin- 
ger« stari model u ispravnom stanju, 
stol sa šest stolica (tapeciranih) sta
ro jednu godinu, sanduk za robu star 
dvije godine u dobrom stanju. Adre
sa: Šaša Novak, Bratstva i jedinstva 
52/11.(2346) 

PROFESIONALNI sastav svira na pi- 
rovima. Telefon 26-875.(2347) 

SATOVI gitare i klavijature, brzo ali 
sigurno. Telefon 26-875.(2348) 

IZNAJMLJUJE se uređen poslovni 
prostor u centru grada. Telefon 
25-281._________________________ (2349)

DJEČJA Chiko (Kiko) kolica s dvos
trukom namjenom prodajem povo
ljno. Javiti se na telefon 29-333.
_________________________________(2350) 

PRODAJEM stambeni prostor u Šibe
niku (Dolac). Zainteresirani javiti se 
na telefon 059/24-982.(2351) 

PRODAJEM teren na Srimi veličine 
750 četvornih metara, prva pozicija 
do mora. Struja i voda na terenu. Osi
guran građevinski materijal. Telefoni: 
059/43-279 i 43-861.(2352) 

VRLO povoljno prodajem potpuno 
opremljenu »Istranku«. Javiti se na 
telefon 32-977.(2353) 

ENGLEZ podučava engleski i konver
zaciju, te piše poslovna pisma na en
gleskom jeziku. Informacije na tele- 
fon 059/34-282, poslije 12 sati. (2354)

PRODAJE se kratka, nova, krznena 
bunda. Informacije na telefon 
059/34-282, svaki dan poslije 12 sati.

(2356)

IZNAJMLJUJE se poslovni prostor. 
Telefon 34-282, zvati poslije 12 sati. 
________________________________ (2357) 

PRODAJE se teren na Srimi površine 
19.490 četvornih metara. Informacije 
na telefon 34-282. poslije 12 sati.

_____________ (2358)

IZNAJMLJUJEM jednosoban komfo
ran stan. Javiti se na telefon 80-185. 
____________________ ____________ (2359) 

TRAŽIM nenamještenu garsonijeru ili 
jednosoban stan na duže razdoblje. 
Ponude na telefon 28-482 od 10 do 23 
sata.___________________________ (2360)

TROČLANA obitelj hitno traži dvoso
ban ili trosoban stan s telefonom. Po
nude na telefon 27-808. (2361)
MLADIĆ star 43 godine, karakteran, 
srednje obrazovan, bez stana želi 
upoznati žensku osobu od 30 do 35 
godina starosti, sličnih osobina radi 
braka. Samo ozbiljne ponude javiti na 
telefon 24-802.(2362)

MIJENJAM jednosoban stan u centru 
grada za veći uz dogovor. Informacije 
na telefon 24-656. (2363)

Obavještavamo naše sugrađane 
i sve one koji nas podržavaju u težnji 
da podignemo spomenik kralju Petru 
Krešimiru IV. u Šibeniku, da smo se 
pravno konstituirali kao udruženje gra
đana. Udruženje ima svoj Statut i pe
čat. Likovno rješenje pečata priredio je 
Branko Lovrić-Caparin a pečat je izra
dio Branko Bubica u dvije verzije, ve
ćoj i manjoj, te kliše istog sadržaja za 
suhi otisak. Odbor za podizanje spo
menika kralju Petru Krešimiru IV oboji
ci zahvaljuje na njihovom velikoduš

RADNIČKI SAVJET 
PODUZEĆA

»SLOBODNA PLOVIDBA« p.o. 
ŠIBENIK

■ RASPISUJE

NATJEČAJ
za obavljanje poslova i radnih zadataka 

za rok od četiri godine

DIREKTORA KADROVSKOG SEKTORA
Uvjeti;
— diplomirani pravnik ili diplomirani inženjer pomorskog pro

meta. nautičkog ili brodostrojarskog smjera VII/1 stupanj 
stručne spreme i tri godine radnog iskustva na kadrovskim 
poslovima u pomorskoj privredi.

— viša pomorska škola ili inženjer pomorskog prometa, nau
tičkog ili brodostrojarskog smjera VI/1 stupanj stručne 
spreme i pet godina radnog iskustva na kadrovskim poslovi
ma u pomorskoj privredi.

Rok za podnošenje prijave na natječaj je osam dana od dana 
objavljivanja.

Pismene prijave s opisom dosadašnjeg rada, uz priložene do
kaze o ispunjavanju uvjeta, dostaviti na adresu: »Slobodna plo
vidba« Trg V. I. Lenjina br. 2. 59000 Šibenik. Sudionici natječaja 
bit će obaviješteni o rezultatima natječaja u roku od osam dana 
od dana donošenja odluke.

nom prilogu kojim su pomogli našu ak
ciju.

Organizirati se kao udruženje gra
đana bilo je potrebno u svrhu otvara
nja deviznog i dinarskog računa kod 
Jadranske banke d.d. Šibenik. Donosi
mo kratke upute o načinu uplate:

Ukoliko se uplata vrši u dinarima, 
potrebno je na uplatnici navesti. 
— ime i prezime uplatioca i adresu 
— uplata se vrši u korist Jadranske 
banke d.d. Šibenik br. žiro računa 
34600-620-16-82710-1089269532 
- za spomenik Petru Krešimiru IV

Ukoliko se radi o uplati u devizama 
treba navesti:
— ime i prezime uplatioca. adresu 
— u korist Zagrebačke banke d.d. Za
greb za Jadransku banku d.d. Šibenik 
— devizna štednja građana 
34600-620-16-72711
— za spomenik Petru Krešimiru IV.

Za uplatu efektive na šalterima Jad
ranske banke d.d. Šibenik dovoljno je 
da obavijestite radnika na šalteru ■ da 
popunite uplatni listić na željeni iznos 
valute u korist devizne štedne knjižice 
otvorene na ime Odbora za podizanje 
spomenika kralju Petru Krešimiru IV.

Također još uvijek može se izvršiti 
uplata i na naš žiro račun kod SDKa 
Šibenik i to isključivo dinarske uplate 
na broj: 34600-789-266.

Na devizni račun kod Jadranske 
banke d.d. Šibenik uplatili su Štefica 
i Vinko Nikolić (Barcelona-Španjolska) 
100 USD.

ZAHVALA 
u povodu smrti našeg dragog 
supruga, oca, zeta i djeda

MARIJANA SLAVICE
pOk. Nike

Duboko dirnuti velikom pažnjom 
i pomoći koja nam je ukazana 
u našim teškim trenucima na ovaj 
način zahvaljujemo onima koji su 
nam izrazili saučešća i ispratili 
dragog nam pokojnika. Posebno 
zahvaljujemo prim. dr Borisu Rad- 
lu, dr Antonu Cariću i osoblju 
muške kirurgije Medicinskog cen
tra Šibenik.
Ožalošćena obitelj. (228)

U SJEĆANJE
Dana 25. listopada navršit će se 
pet godina od smrti naše drage] 
supruge i pomajke

FRANE KRNČEV1Ć-R0ŠA

žena Mače
rod. Stošić J

Vrijeme prolazi, a tugaiboiosta\u 
u srcima tvojih najmilijih Nikada 
nećemo zaboraviti tvoju dobrotu, 
plemenitost i sve što si nam učini
la. Za tobom će vječno tugovati 
suprug Maćo i pokćerka Jagoda 
s obitelji.
Počivala u miru Božjem! (230)

U SJEĆANJE
Dana 16. listopada navršilo se 
šezdeset tužnih dana od smrti na
šeg voljenog supruga, oca i tasta

OBRADA KRIĆKE

Otišao si tiho kao što si i živio ii* 
smo te mogli oteti nemiloj smrti. 
Vječno ćeš živjeti u srcima i misfr 
ma onih koji su te voljeli i vofe.

Ožalošćeni: supruga Anđelka 
kćerka Mirjana i zet Milan. (2291

_ L II -----------



PRVI PROGRAM
9.25 TV-kalendar
9.35 -Pčelica Maja« — crtana serija 

IZBOR IZ ŠKOLSKOG PROGRAMA
10.00 Hanibal Lučić i njegovo doba. I.
10.30 Na satu violine-Grožnjan
11.00 Alles Gte. 5
11.30 Pregled programa
11.35 Vijesti
11.40 -Trka za srećom« — serijski film.

repriza (11/14)
11.20 PROPUSTILI STE - POGLEDAJTE
14.30 CIKLUS FILMOVA O PSU LASSIEU:

■Čudo«
16.00 Operne priče
16.50 Vijesti
17.00 Emisija narodne glazbe
17.30 -Kukavička ulica« —■ repriza

dramske serije (12/13)
18.20 Sedmo čulo
18.30 -Srdačno vati- — dokumentarna

emisija
19.15 Crtani film
1927 Večeras...
19.30 Dnevnik
20.15 "Zlo pod suncem- — britanski 

igrani film
22.00 Dnevnik
22.15 Sportska subota
22.35 Vijesti na engleskom jeziku
22.40 PROGRAM PLUS

— »Neuništivi« — serijski film
— -Sin otoka« — serijski film
— »Santa Barbara« — serijski film

00.50 Vijesti
00.55 EKSTRA PROGRAM PLUS

— Strava u Ulici brijestova«. I dio 
francuski igrani film

02.25 Pregled programa za nedjelju
DRUGI PROGRAM
14.10 TV-kalendar
14.20 Danas zajedno
14.50 PROGRAM PLUS, repriza
17.00 PJ u košarci, (.poluvrijeme
17.50 Košarka, II. polu vrijeme

— Rukomet — četveroboj nacija: 
Jugoslavija-Danska

19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik
20.10 Večeras...
20.15 MUZIČKA VEČER: Leo Nacci

u Zagrebu
21.40 Vijesti
21.45 TV-feljton A gdje su
22.30 Šahovski komentar
22.40 Odjava programa

” San bez granica

edjelja 21.10. 9O.|

PRVI PROGRAM
9.10 Vijesti
9.15 »Ewoksi« — repriza crtane serije 

(12/25)
9.40 NEDJELJNO PRIJEPODNE ZA

DJECU
10.40 Crtani filmovi
11.00 Emisija ozbiljne glazbe
12.00 »Zelena panorama«
13.00 »Daktari« - serijski film (2/26)
13.50 Vijesti
13.55 »Živa vatra« — američki igrani film
16.05 »Svijet prirode«

— znanstveno-popularna serija 
(6/10)

17.10 »Pjevajmo na kiši«
18.45 »Ewoksi« — crtana serija
19.10 TV-fortuna
19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik
20.00 »Čovjek koji je volio sprovode« 

— domaći film
21.00 »Rock-teatron« — zabavna glazba
21.30 Dnevnik
21.50 Sportski pregled

22.20 Vijesti na engleskom jeziku
22.25 PROGRAM PLUS

— »ALF« — humorislićko serija
— Put po američkom Zapadu
— »Sin otoka« — serijski film

00.35 Vijesti
00.40 EKSTRA PROGRAM PLUS

— Erotske pričo
DRUGI PROGRAM
10.40 TV-kalendar
10.50 PRVI PROGRAM, repriza
13.00 SPORTSKO POPODNE

— PJ u vaterpolu: -Jadran« 
— »POŠK Brodomorkur«
- BRUXELLES. Ritmička 
gimnastika (17.30-21.30) 
— PANČEVO: Rukomet 
— četveroboj nacija: 
Jugoslavija — Njemačka 
(18.00-19.15)

19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik
19.55 Večeras...
20.00 -Velike avanturo- — dokumentarna 

serija (8/10)
20.50 Vijesti
20.55 INTERWIEV: Krsto Paplć
21.55 Odjava programa

~ San bez granica 
p"^^onedjeljak 22.10.90.]

PRVI PROGRAM
9.15 Vijesti
9.20 TV-kalendar
9.30 -Sedmi vjetar« — emisija za djecu 

(1/10)
9.45 -Idi lamo, ne zna se kamo- 

— emisija za djecu (1/10) 
ŠKOLSKI PROGRAM

10.00 Najava
10.15 Naši prijatelji životinje — Psi
10.30 U potrazi za glazbom — Samobor
10.45 TV-tealar: Pantomima
11.15 Europa danas
11.45 TV-leksikon: Besjedni stih
11.55 Odjava
12.00 Vijesti
12.05 Pregled programa
12.10 VIDEOSTRANICE
12.20 Satelitski program: MTV
13.50 VIDEOSTRANICE
14.00 "Sedmi vjetar- — emisija za djecu 

(1/10)
14.15 -Idi tamo, ne zna se kamo«

— emisija za djecu (1/10)
14.20 Pregled programa
14.30 Vijesti
14.35 PROGRAM PLUS, repriza
16.55 Tri glazbena susreta u Istri
17.25 Hrvatska danas
18.25 Brojke i slova
18.45 -More- — dokumentarna emisija
19.15 Crtani film
19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik
20.00 CIKLUS DRAMA MLADIH AUTORA:

S. Kapić: -CAJTNOT«
21.05 »Argumenti« — vanjska politika
21.35 Dnevnik
21.55 Vijesti na engleskom jeziku
22.00 PROGRAM PLUS

— Židovski humor
— Dobra večer, Japan
— Serijski film
— Tajne službe: CIA, l.dio

00.10 Vijesti

DRUGI PROGRAM
18.25 TV-kalendar
18.35 »Velike avanture« — dokumentarna 

serija
19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik
19.55 Večeras...
20.00 Svijet sporta
20.50 Vijesti
21.00 CIKLUS KINOTEKA: »Ljudi

— mačke« — američki Igrani film

22.45 Odjava programa 
— San bez granica

PRVI PROGRAM
9.15 Vijesti
9.20 TV-kalendar
9.30 Mali svijet

ŠKOLSKI PROGRAM
10.00 Najavo
10.05 Uz vječni oganj
10.20 Mačko
10.35 Gallus — renesansa
11.05 Mletački lav u Dalmaciji
11.35 Sve o stanici
11.55 Odjave
12.00 Vijesti
12.05 Pregled programa
12.10 VIDEOSTRANICE
12.20 Satelitski program MTV
13.50 VIDEOSTRANICE
14.00 Moli svijet
14.30 Pregled programa
14.35 Vijesti
14.40 PROGRAM PLUS, repriza
16.50 Vijesti

ŠKOLSKI PROGRAM
16.55 Naši likovni stvaraoci: Mllan Steiner
17.25 Hrvatsko danas
18.25 Brojke I slovo
18 45 Znanstveni program
19.15 Crtani film
19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik
20.00 LOTO
20.05 -Lorco — smrt pjesnika- - serijski 

film (6/6)
21.30 -U krupnom planu- — kontakt 

program
23.05 Dnevnik
23.25 Vijesti na engleskom jeziku
23.30 PROGRAM PLUS

— -Dragi John- — humoristicka 
serija
— Tajanstvena Indija
— Serijski film
- Tajne službe CIA. II dio

01.40 Vijesti

DRUGI PROGRAM
17.55 TV-kalendar
18.05 Znakovi zodijaka
18.35 Svijet sporta
19 21 Večerat...
19.30 Dnevnik
19.55 Večeras...
20.00 ZABAVNI UTORAK
21.00 Vijesti
21.10 -Pismo nepoznatoj ljubavi- 

— američki igrani film
22.50 Šahovski komentar
23.10 Odjava programa

— San bez granica

PRVI PROGRAM
9.15 Vijesti
9.20 TV-kalendar
9.30 »Vau...», serijski film (3/13) 

ŠKOLSKI PROGRAM

10.00 Najava
10.10 Zašto, zašto III.
10.25 Naši likovni stvaraoci: Vladimir 

Beclć
10,55 Dolinom Sutle
11.25 Izbor iz stranog programa: Život

— moje tijelo. III •
Čuvari organizma

11.55 Odjava
12.00 Vijesti
12.05 Pregled programa
12.20 Satelitski program: MTV
13.50 VIDEOSTRANICE
14.00 -Vau .-, serijski fUm (3/13)
14.30 Pregled programa
14,35 Vijesti
14.40 PROGRAM PLUS, repriza
16 50 Vijesti

ŠKOLSKI PROGRAM repriza
16 55 Fortls: Put po Dalmaciji
17.25 Hrvatska danas
18.25 Brojke i slova
18 45 -Godišnja ruža vjetrova-, 

dokumentarna senja
19 15 Crtani film
19.27 Večeras
19 30 Dnevnik
20 00 FILMOSKOP

— -Bagdad kalfe-, njemački igram 
film

22 35 Dnevnik
22 55 Vijesti na eng Jesi om jeziku
23 00 PROGRAM PLUS

— -Nastavtmo sa aMjahom .
humon s beka serija
— Serijski film
— Koncert
— Zločesti hofivudski dečki

01 10 Vijesti
DRUGI PROGRAM
17 50 TV-kalendar
18.00 -Lorca — smrt pjesnika-, senjski 

film (6'6)
1927 Večeras
19 30 Dnevnik
19.55 Večeras
20 00 SPORTSKA SRUEDA

— Odjava programa
— San bez granica

PRVI PROGRAM
9.15 Vijesti
9.20 TV-kalendar
9-30 -Smogove*-, serija za djecu, repriza

(7/7)

Školski program
10.00 Najava
10.05 Upoznajmo kazalište IV-
1020 Razmisli — uradi sam
10 35 Sto se zbiva u atomskoj jezgri I
1055 Svjedoci prošlosti Ukroćena snaga
11 10 Žnrot u kapi vode
11 30 Njemački jezik: AHes Gute 6

11 55 Odjava
12.00 Vijesti

12.05 Pregled programa
12 10 VIDEOSTRANICE
12.20 Satelitski program MTV
13.50 VIDEOSTRANICE

14.00 Satelitski program: MTV
14.30 Pregled programa
14.35 Vijesti
14.40 PROGRAM PLUS, repriza 

16.50 Vijesti
16.55 -Smogovci«. serija za djecu, repriza 

(7/7)

17.25 Hrvatska danas
18.25 Brojke i slova
18.45 -Ekološki kompas«, dokumentarni 

program
19.15 Crtani film
19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik

20.00 -Spektar-, poktićki magazin
21 05 -Zeleni »at zabemo-ekološka

emisija
22 05 Dnevnik
22.25 Vijesti na engleskom jeziku
2230 PROGRAM PLUS

— -AH-, humofiebčka ten»a
— Put po aoMrićkom Zapadu
— -Profesionalci-, senjski frim
— Zločesti hc*/ud•*> dečki

00.40 Vijesti
0045 Pregled programa za petak

DRUGI PROGRAM
17 40 VI-kalendar
17.50 Igrani film od srijede
19J7 Večeras .
19 30 Dnevnik
19.55 Večeras -
2SM ‘&<oga te«e gospodar-, domoći 

Igrani film
2130 Vijesti
21 35 TV izložba
2140 EUROGOL
22.10 Kolo sreće '
2240 Šahovski Iromenler
23.00 Odjava programa 

— San bez granica

|~P etak 26.10.199O.|

PRVI PROGRAM
9-15 Vijesti
920 TV-ka*enđ*f
930 'Kapetan Grom i vojma 

budućnosti« - Mri^ki Mm (13^9 
ŠKOLSKI PROGRAM

10 CO KONTAKT PROGRAM — EĐUKON
12 00 Vijesti
12 05 Pregled programa
1210 VTOEOSTRAJCCE
1220 TešHSski program MTV
1350 VIDEOSTRANICE
14 00 -Kapetan Grom i vojmo

budućnosti. - se<wsk; Mm (11-22)
1420 Pregled programa
14 35 V<yes ti
14 40 PROGRAM PLUS ropnza
16 50 Vijesti
16 55 Kurtjma bastna
1725 Hrvatska danas
1825 Brojke i »tova
18 45 -Tad« — senjski Mm (Si 13)
19.10 Crtani Mm
1927 Večeras-
19 30 Dnevoe
20 00 -Savršee* šp^mb« — sm^aM ffftm 

(7'7)
21 05 Roci Koncert održan o Rolerdemu
21 50 Dnevrvk
22.10 Afca — evropsk« bdkm 

magazin
22.55 Vješti na mgisf om jazdm
23 00 PROGRAM PLUS

— -Dragi Jo— — humonsteia 
serga
— Auiostoprtt
— -Santa Barbara- — senjski Um 
— KuR mjesta

01.10 Vijesti
01 15 EKSTRA PROGRAM PLUS

Paralaksa
02.15 Pregled programa za subotu
DRUGI PROGRAM
17 05 TV-kalondar
17.15 Nicca — amenćki igrani Mm
18.45 Crtani film
18.55 Znakovi zodijaka
19.27 Večeras .
19.30 Dnevnik
19.55 Večeras..,
20.00 Mikser -M-
20 45 Vijesti za gluhe
21.00 -Izgubljena pripadnost- - semski 

film (2 '6)
22 00 NOC JUGOSLAVENSKOG RLMA
02.00 Odjava programa

San bez grano

drame, serije. »••••••••••••••••
PROGRAM PLUS
EROTSKE PRIČE
4. epizoda: ADRESA 
PARIŠKIH GOSPOĐICA

U vrijeme francuske revolucijo 
mladi plemić otkriva almanah 
u kojem se spominju neke od naj- 
Ijepiih I najrafinlranljlh prostitutki 
Pariza. Uzbuđen onim što je proči
tao. započinje potragu Parizom,

a ustanovit će da pisac almanaha 
nije uopće protjeravao...

Scenarij, adaptacija, dijalozi 
i režija: Walerian Browczyk

Uloge: Joan Grimaud. AUan 
Wanger, Rose-Marie Poluso. Joan 
My!onas. Gorard Willaln

-UGOVOR- — minl-serija, 
3. epizoda

Britanska Špijunska mini-sorija 
»UGOVOR«, snimljena je prema 
romanu vodećeg svjetskog pisca 
trilera Goralda Seymoura (autora 
Harrywvo igre i drugih poznatih 
romana).

Snimljena na lokacijama 
u Berlinu, u blizini granice, serije 
prikazuje pokušaj britansko 
obavještajne službe da na zapad 
prebaci vodećeg sovjetskog 
znanstvenika i njegovu kćerku.

Kevin McNally igra Johnnya 
Donoghuea, čovjeka pod 
»ugovorom- u ovom poslu, 
Bernard Hepton igra njegovog 
šefa, a Hans Caninenberg 
i Brigitte Karnor igraju »meto«.

To je priča o hrabrosti, strahu, 
prijavim trikovima, i smrti 
u atmosferi hladnog rata 
i odmjeravanja snaga velikih sila,

igro u kojima su ljudsko jedinko
nevažne...

Režija: lan Toynton
Snimatelj: AUan Pyrah
Muzika: Miko Moran
Ostale uloge: James Faulkner. 

Stephan Meyor-Kohltoff. Robert 
Lang, Bert Parnaby i drugi

DRUGI PROGRAM
VELIKE AVANTURE 
— dokumentarna serija 
8. epizoda: GRAD 
PINGVINA
NEDJELJA, 21. IO. 1990. 
u 20.00 sati

U ovoj emisiji posjetit ćemo je
dan »grad« pingvina, sa tristo tisu
ća stanovnika. Život pingvina ima 

sličnosti sa životom i/udi Njihov je 
grad miran. Po pravilu su odgovor
na bića, privrženi su svojim partne
rima. svom domu Žive 15 godina 
Međutim, u gradu ima I nereda: 
krađa, razvoda, nasilja...

Nad gradom vreba i stalna 
opasnost od grabijivaca — u vodi 
prijeti tuljan, a na tlu antarktički 
galeb (skua) koji napada mlade. 
Zanimljiv život pingvina, koji prati 
kamera CBS-a, možemo vidjeti od 
20.00 sati.

Urednica: Vesna Sekalec-Hor- 
vat

PRVI PROGRAM
-GODIŠNJA RUŽA
VJETROVA-
— dokumentarna serija 
1. emisija: BiOKOVO 
SRIJEDA, 24. IO. 1990. 
u 18.45 sati

»Godišnja ruža vjetrova« 
dokumentarna je serija od četiriju 
priča o ljudima, čija su radna 
mjesta udaljena stotine kilometara 
od mjesta stanovanja. Izbor 
zanimanja od priče do priče uvodi 
nas u posao, ali i intimna 
razmišljanja ljudi odvojenih od 
obitelji petnaestak, pa i mjesec 
dana.

Prva epizoda. -Blokom-, 
govori o brodu i ljudima 
Dunavskog Uoyda iz Siska.

Plovidba rijekama stara je 
gotovo koliko I ljudski rod Tako 
je i s Dunavom Od nevremenom 
oborenih stabala, što se smatra 
prvim plovnim objektima, tijekom 
tisućljeća, čovjek je sagradio 
brod.

Sagradio je pokretni most 
između zemalja i pučanstva svih

narodnosti Sagradio je 
prebvtuka braka i za
zapuštene na njima Zbog loga 
možda nasvakrdašnje i izgkedato 
sudbine zabrif^ene 
kamerom. Acyi su stoj ž^ot 
podvebb iznteđu i 
RajfjmaA # faAnm 
rastanak je s postjedejtm čvrsom 
dokazom proživljenog žNota

Tako svtma stari brod oa«de 
*>ž»wena /epeca • ruže
»T*rr0»a-

Za sva ponsn^aala istih, ah 
razlfčihh sudbina.

Autor. /HMAnd ftokar 
Snimate^ Boris Zognal 
Montaža- Vesna

SuMjmanpaž»e 
Urednik Obrad



• Komercijalni poslovi?
— A kakvi bi drugo bili! Sve se na to svo-

vio manje m vise isto (ti) se piše.
Pa kad se već piše, onda je bolje 

više.
To kao za uvod.

• Halo! Dobar dan.
— Dobar dan.
• Gradsko groblje?
— »Čempresi« su. Gradsko grobljeT »Kvanj«. izvolite.

• • Kako ide?
• — Ide.
• • Nema poslovnih problema?
• — Bude. AH ih nastojimo na vrijeme uklo-
• niti, svesti na razumnu mjeru.
• • Tome pripomaže i uvedena praksa da
# sve usluge naplaćujete u kešu?
# — Kod nas je na snazi geslo — najprije
# učini i to kvalitetno, pa tek onda naplati.
• • Kvalitetno?
• — Cijena usluge se ravna prema kvaliteti
• te iste usluge, ništa čudno.
q • Čekovima i ostalim instrumentima 

bezgotovinskog plaćanja ne vjerujete?
Q — Naša djelatnost je specifična, to ne 
£ treba posebno naglašavati.
a • A što je s onima koji trenutno ne ras- 

polažu kešom. kako glede njih...?
q — U pitanju su poslovne finese, mislim 
q da nije vrijeme niti mjesto da o tome sada 

raspravljamo.
9 Bit će vremena za razgovor?
— Nadam se.
• U međuvremenu vi nesmetano obavJ ljate prodaju vlastitih usluga?
— Ništa neobično.

* • Pod vašom paskom rade se grobnice.
• mrtvački sanduci i slično?
• — Što i za koga radimo poznato je mno-
• gima, širem pučanstvu nadasve.

NA NIŠANU

Zna se tko noću radi
N

eki to vole — noću.
I rade (isključivo) noću.
Krpe, zakrpavaju, kopa

ju (i prekopavaju) ruinirane* 
gradske ulice.

Za razliku, recimo, od Šibenča
na i izvođača radova na neravnom 
uličnom tlu — Poduzeća za ceste 
'»Šibenik« iz Šibenika. Koji više vo
le dnevni rad i aktivnosti danju. Da 
se (bolje) vidi što se radi I kako se 
radi. I moderna mehanizacija na 
koju su veoma ponosni u Poduze
ću za ceste, uostalom. Pa se onda 
desi da, kao prije neki dan ustvari, 
bio je utorak, 16. listopada, zbog 
izvođenja radova na dijelu promet
nice što vodi od nove pošte 
i »Elektre« prema željezničkoj sta
nici, bude zaustavljen cjelokupan 
promet u pravcu Baldekina i dalje. 
I to u vremenu od 16.20 do 17 sati. 
Kad trgovci, i ne samo trgovci, od-

DRUGA 
RUNDA

ko je u vinu istina, onda 
je ova godina bila beri
ćetna za vinare.

Šibenski »Vino plod« 
je, kažu, bez poteškoća, po
sredstvom viškog »Vinograda
ra« i PZ Vukšić, otkupio 820 
vagona grožđa iz ovogodišnje 
berbe što, zajedno sa 60 vago
na planiranog otkupa od indi
vidualnih proizvođača s užeg 
područja općine, čini zaista 
impresivnu brojku.

Ni izuzetno sušno ljeto ni. 
slijedom toga, nešto skromniji 
ovogodišnji urod neće, činjeni
ca je, ostaviti traga kod jedi
nog proizvođača vina u gradu 
— otkup je bio izuzetan, a nisu 
(hvala Bogu) Iscrpljene ni sve 
rezerve Iz proteklog (otkup
nog) razdoblja, na zalihi se 
(još uvijek) nalazi vrijednost 
od ukupno 57 milijuna dinara 
neprodatih (groždanlh i inače) 
proizvoda.

Vinari su, dakle, zadovoljni, 
nadaju se da će efekti ovoje- 
senskog posla tek nadoći, 
a proizvođači, što je s indivi
dualnim proizvođačima?

laže na svoj redoviti posao. Bez da 
je prethodno, riječju ili nekim dru
gim (vidljivim) znakom, građanstvo 
upozoreno da će u tom i tom vre
menskom razdoblju biti obustav
ljen promet u rečenom pravcu. Či
me bi se izbjegao prometni krklja- 
nac koji je nastao u dijelu od Polja
ne do nove pošte. Vjerojatno i (ne
potrebno) pritiskanje automobil
skih sirena, mnoštvo psovki (i is
pušnih plinova), budući da je u ko
loni. prikovanoj na mjestu, neuga- 
šenih motora uglavnom, bilo neko
liko autobusa i teretnih kamiona. 
Sve to dok je nova mehanizacija 
»Poduzeća za ceste« užurbano ra
dila na postavljanju novog asfal- 
tnog sloja na šibensku ulicu kojoj 
bi (i kojima bi), sudeći po viđenom, 
više priličio remont negoli ad hoc 
zakrpe po (uhodanom) sistemu 
— drži vodu, dok majstori odu. Ali 
to je već druga priča.

— A ko nas o čemu pita, 
kaže Viče G. individualac sa 
sjedištem u gradu. Glavno da 
oni tamo iz vinarije podmiru 
sebe, a za nas ostale kako bu
de. Najprije kupu ono jeftino 
makedonsko i srbijansko grož
đe koje nema veze po kvaliteti 
s ovim našim, pa da zamažu 
svitu oči otkupu i koji kil naše
ga po smišnoj cijeni od 40 pa
ra po jedinici sladora. Dati kil 
svoga lipoga grožđa za 6-7 di
nara po kilu može samo oni ko 
je lud i ko ne mora nigdi drugo 
prodati. Ima još ljudi oko Skra
dina I dalje što nisu potrgali, 
a ne mili im se dat! svoj trud 
nizašta. Onda što je još smiš- 
nije, Vinariji nije briga da ne ot
kupi ni kil grožđa, otkupljuje 
ona vino / to sve pod defektno. 
Gori u Bratlškovclma i okolo. 
Tamo ljudi ne znaju što će 
s šoldlma, plaćaju stari drop 
u zlatu što se kaže samo da

dl■ ( •
• Događa se, navodno, da, bez obzira 

na utvrđene standarde, grobnica Ispadne a 
manja (uža). a sanduk (kapsa) veća, pa se 
onda ne mogu tukati — sanduk neće u grob- 
niču, a grobnica opet... ?

— Ne bi se smjelo događat! tako nešto.
• AH dogodilo se prije neki dan?
— Čujte, ja... X
• Pa su vaši radnici naočigled pogrebne T 

povorke I rodbine umrloga uzaludno gurali J 
mrtvački sanduk većih dimenzija u grobnicu • 
smanjenih dimenzija?

— Nesporazum! nisu Isključeni. Nisu od • 
toga imun! niti drugi Neka se javi onaj koji • 
nije podložan greškama u radu, uostalom! • 
Evo, ja osobno... 9

• Onda je drugi dan slijedila »korekci- • 
ja«. rodbina je bila izložena činu premješta- * 
nja pokojnika u drugi sanduk, nažalost i ovo- • 
ga puta »netukavajući«. pa...? £

— Rekoh da ni mi nismo imuni na neke > 
stvari.

• A poradi tih (i takvih) »nekih stvari« ni- £ 
tko ne crveni, vaši radnici koji pružaju izrav- f 
ne pogrebne usluge ponajmanje? £

— Radnici kao radnici! Znate već kakvi a 
su radnici danas! *

• Nitko 'crven', nitko kriv?!
— Neće biti baš tako. Poduzimamo sve J 

što je u t.ašoj moći da naša usluga bude što ? 
kvalitetnija, a ujedno i što primjerenija dže- J 
pu korisnika te usluge. •

• Drugim riječima, vi kao Pogrebno J 
poduzeće, garantirate bolju, svjetliju (i ma- • 
nje izvjesnu) budućnost? •

— Pa. čujte, mi... •
... / m/. VELIzar •

Neki to vole — noću.
Vjerovati je onima koji smatra

ju da je vrijeme općenito, pa i vrije
me njihovih sugrađana, svetinja.

I da nitko nema pravo, bez pre
thodne najave posebno, oduzimati 
nekom njegovo vrijeme, neovisno 
o prigodi.

Druga je stvar pak što bi bilo 
i kako bi bilo da je Poduzeće za 
ceste »Šibenik«, kojim slučajem, 
iznanadilo građanstvo i za jednu 
(ili dvije) noć napravilo, bez gužve, 
ono što će činiti danima, s gužvom 
(i negodovanjem)?

lako smo se, to valja priznati, 
odvikli već od iznenađenja takve 
vrste, a na ona sa suprotnim pred
znakom smo se posve navikli, pa 
je jedino pozitivno u svemu što nas 
nitko i ničim više ne može Iznarta- 
diti.

Ili (još uvijek) može, ipak!

•••••••••••••••••••••••••••
mogu praviti vino za prodati 
ga našima ode. Velu da se gori 
prodaju tone i tone šećera.

A naša Vinarija baci sve pod 
defektno, pa dobro oni i on! 
odozgora. Mi što imamo kap 
pravog vina, moramo se frigati 
u odnosu na one gori. III ga 
dati pod defektno pa što bude. 
A lude U države, ljudi moj! 
— šverceri i smutljivci kolo vo
de. ne plaćaju ni dinara poreza 
ili slično, i nlko im ništa ne mo
re!

Ovogodišnja berba je za
vršena, vri mlado vino u kono
bama. netko je više, netko ma
nje zadovoljan.

A to što ima ogovaranja 
i prigovaranja, pečenja prstom 
spram nekih uz navođenje 
imena, ništa novo — samo za 
dobrim (i za galop spremnim) 
konjem se prašina diže, zar 
ne? O.Ć.

U HOTELU »JADRAN- 

PODIJELJENE 
NAGRADE 
NAJUSPJEŠNIJIMA

:------ 1 I

U
 ponedjeljak prije podne bilo 

je u hotelu »Jadran« prilično 
svečano i lijepo. Toliko lijepo 

da je čak i magistar Josip Juras, ina
če, prvi čovjek šibenske vlade rekao 
da bi takvih svečanih skupova treba
lo biti i više. Naime, tog dana podje
lom nagrada i priznanja najuspješni- : 
jim okončan je natječaj za najuređe- . 
niju mjesnu zajednicu, okoliš i bal- j 
kon raspisan još u lipnju. Kako je i 
ideja potekla još od izvršnog vijeća 
u »starom« sazivu na čelu s Vinkom 
Jurkovićem to je ovoj maloj sveča- । 
nosti prisustovao i bivši prvi čovjek ! 
šibenske vlade. Napominjući optere
ćenost svih nas političkom pa i gos
podarskom situacijom što iz dana 
u dan postaju sve teže i komplicira- • 
nije magistar Juras je napomenuo 
da bismo se trebali okrenuti radu 
i svakodnevici u kojoj bi ovakve I 
i slične akcije trebale biti nešto što I 
nas zbližuje, razveseljava i potiče na 
aktivnost. Inače, o samoj ideji o ras
pisivanju natječaja i o njenoj realiza
ciji govorila je Josipa Petrina, pred
sjednica Komisije za dodjelu nagra
da i priznanja. Da smo zaista Učinili 
pravi korak — kazala je ona — po
tvrđuje i gesta četvoro likovnih stva
ralaca iz Zagreba koji su djelovali 
u Primoštenskoj likovnoj koloniji 
i još uvijek djeluju u tamošnjem pri
vatnom ateljeu Lidvine Luketa, koji 
su fondu nagrada priložili četiri svo
ja originalna djela. Osim Lidvine Lu
keta, čije je djelo poklonjeno MZ Vo
dice kao najuspješnijoj i najurednijoj 
mjesnoj zajednici, djela su poklonili 
Ivan Švertasek, Zorica Tu r kalj-Ma r- 
ković i Mladen Vukelić-Moro. Njiho
va djela dobili su Danica Maksimilja- 
nović iz Šibenika(Senka Cvitan iz Tri- i 
bunja i Elena Aleksovska iz Tijesna.

Osim Vodica nagrade i to novčane 
dobile su mjesne zajednice Jezera 
i Rogoznica a nagradu im je poklo
nio Turistički savez Šibenika. U ime 
svih nagrađenih zahvalila se prvo- 
nagrađena Koviljka Govekar iz Za
greba s vikendicom u Primoštenu 
koja je od »Dalmacijaturista« dobila 
četverodnevni zimski aranžman 
u hotelu na Igmanu, i to za dvije 
osobe. Tona Radnić iz Šibenika do
bila je isti takav ali trodnevni aran
žman na Plitvicama dok je još dese
tak ljubitelja cvijeća i vrtova od Vo
dica pa do Primoštena dobilo utješ
ne nagrade »Vinoploda«, »Emone« 
i »ZeleHlIa«. J.P.

(Snimio: A. Baranić) I

I__________  > I

SVAKIH |
7 DANA |
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PETAK
Ni »vikendaši« nisu više utjecajni kao što« 

nekad bili! Dokaz tome je cesta za Jadriju, koji 
od »Jadranske« do skretanja za jedino gradsko 
kupalište dobro dođe samo nekome tko M 
protresti bubrege. Jedini konkurent u tom smis
lu joj je i dalje cesta (ili »cesta«!?) Vodi« 
— Tribunj.

NEDJELJA
Zagrebački sudac Eduard Tartaglia nije vje

rovao svojim očima, kad je vidio (polu)prazno 
gledalište na utakmici »Šibenka« — »Bosna«.

— Tako ti je to, kad ukinemo besplatne kar
te! — objasnio mu je jedan klupski funkcionar.

— Volio bih da me pijunu u punoj dvorani 
nego suditi u ovako kazališnoj atmosferi — Is
kreno će Tartaglia.

I tko da poslije toga bude pametan, što radi
ti!?

SUBOTA
Politika je postala neizbježan, sastavni dio 

jelovnika. Između hobotnice i ribe, oNđno se 
servira »ugroženost«. Beogradski košarkaši/ 
sudac Nenad Tošović je uzalud tražio tragm 
»ugroženosti« u Šibeniku.

— A da ti »Toške« ne čitaš krive novine!? 
— ubacio se Tošovlćev stari prijatelj Braco 
Devčić.

PONEDJELJAK
»Luka« je odbila sedam projekata za spoj 

ceste od željezničkog platoa do obale! Tito 
tvrde u radnoj organizaciji prostor.

— Nama je ponuđen samo jedan projekt, ko
ji zapravo ugrožava vitalne interese kolektiva, . 
reagirao je na to JOSIP MORIĆ, direktor •la
ke«.

Tko, dakle, osim »Luke« baca prašku 
u oči građanima!

UTORAK
Svaka čast pobunjenicima u Kninu na dobroj 

informiranostl! NI Cl A vjerojatno nije znala u ko
jemu je vagonu teško pješadijsko oružje za Voj
nu poštu u Splitu!

Samo tko to u doba, kada se Iz šibensko 
»Luke« ne usuđuju slati ni kukuruz, mrtav hla
dan šalje »na sigurno« oružje!? III Je to bolji na
čin opskrbe nego da »pobunjenici« moraju po
novno napadati (ili »napadati«!?) policijske sta
nice!?

SRIJEDA
Sa ženama ne možeš nikako izaći na krti- 

Vidjevši Tuđmanovu suprugu na svečanoj sjed
nici Zagrebačke skupštine, na Jelačićevu trga 
na Maksimiru, u »Ciboninoj« dvorani, moja b 
starija susjeda naivno: — A kad ona kuva!

ČETVRTAK
Zaista smo definitivno deformirani!
Poslije sjajnog nastupa Mijata Šukođ^ 

u Skupštini Jugoslavije, najčešće je pitanje 
— Je li Šuković »njihov« ili »naš«!?

VELIKI SITNIČAR


